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Tihály nagyvajda mellett a kül- 
ügyminiszter és számos udvari 
méltóság is elkiséri anoliai utjára 

(BUCURESTI.) A tiz helytartósághoz 
az alábbi közigazgatási vezérfelügyelő- 
ket nevezték ki: Olt: M. Piitoreanu, 
Bucegi: Gh. Peter, Tengerpart: A. 
Negrea, Dunavidék: V. Florescu, Su- 
ceava: D. Ieseanu, Dnyeszter: A. Ste- 
fanescu, Basarabia: D. Avram, Maros: 
A. Pretorian, Szamos: I. Gherman, 
Temes: S. Bungheteanu. 
Az egészségügyi törvény alapján a 

népjóléti miniszter 46 megürült orvosi 
állásra irt ki pályázatot. 

AZ ANGOL LAPOK A KÖZELI 
KIRÁLYLÁTOGATÁSRÓL 

(BUCURESTI.) Az angol lapok to- 
vábbra is rendkivül melegen irnak II. 
Károly király és Mihály nagyvajda 
közeli angliai látogatásáról. Különösen 
kiemelik ezzel kapcsolatosan az angol 
uralkodó trónbeszédének azt a részét, 
amelyben nagy örömének adott kifeje- 
zést afölött, hogy Románia királyát a 
szigetország vendégül láthatja - a 
meghivás elfogadása folytán. A román 
király után Pál jugoszláv régensherceg 
is ellátogat, hir szerint, Londonba. 
A Daily Express szerint II. Károly 

Anólia elejtette Palcsztina 

király Londonba értékes ajándékokat 
visz magával Erzsébet királynénak, 
Mary anyakirálynénak és a kenti her- 
cegnőnek. Ezeket az ajándékokat, ame- 
lyek főleg népi szőttesek és varrottasok, 
Gorjmegyében a legnagyobb gonddal 
készittetik el. A kis Erzsébet és Margit 
hercegnőknek román nemzeti viseleti 
diszruhákat visz ajándékba a hozzávaló 
többi kellékekkel együtt a látogatásra 
menő Uralkodó. 

Őfelsége II. Károly királyt londoni 
utjában, hivatalos közlés szerint, elki- 
sérik Mihály nagyvajda, a kormány 
részéről Petrescu Comnen külügymi- 
niszter, Ürdareanu udvari minisztert, 
Starcea udvari szertartásmester, Flon- 
dor, a királyi ház marsallja, meghatal- 
mazott miniszter, Gh Mihail tábornok 
főhadsegéd, a királyi ház katonai iro- 
dájának főnöke, Mihailescu ezredes: 
szárnysegéd és Ilie Radu őrnagy, 
parancsőrtiszt. 

ATHÉNBE UTAZIK A VEZÉR- 
KARI FŐNÖK 

elején Athénbe utazik és részt vesz a 
Balkán-szövetség vezérkari főnökeinek 

november 15-én tartandó értekezletén. 

A KORMÁNY HIREIBŐL 

(BUCURESTI.) Marinescu tábornok 
népjóléti miniszter kiáltványának az 
elhagyott gyermekek megmentése érde- 
kében rendkivüli sikere van. Iskolák, 
magánosok, hivatalok, intézmények 
stb. tömegével ajánlják fel kisebb- 
nagyobb adományaikat megható sorok 
kiséretében a nemes célra. 
Az Országőr-mozgalomra vonatkozó 

rendelkezéseket törvényjavaslatban 
egységesitik és többek között kötelezni 

fogják a tantestület tagjait arra, hogy 
az Országőór-mozgalom tanfolyamain 
részt vegyenek. 

Uralkodó előtt, 

lamandi igazságügyi miniszter teg- 

nap munkakihallgatáson jelent meg az 
amikor is a miniszter 

fontos törvényjavaslatokat terjesztett 

elő aláirásra. Többek között az uj 

kereskedelmi törvényjavaslatot. 

(BUCURESTI.) Stefan Ionescu tábor- 

kettéosztásának tervét 
Mo léva, losonc átvételére kerül sor - A Führér 
műncheni beszédének visszhanája a memzetközi sajtó- 

ban - Eendkivül kiélezie a helüzetet von Rath párisi 
követségi utkar halála - Ujabb duőzeimeket jelen- 

tlenek a japánok 

HTegnap délután von Rath I. oszt. 
német követségi tisztviselő belehalt 
sérüléseibe és igy a nagy megdöbbe- 
nést keltő merénylet katasztrófálisan 
pésződött. Az eseménynek, amint ettől 

teljes joggal félni lenet, nagyon szo- 
moru következményei lehetnek, mert 
a római és a berlini sajtó szigoru meg- 
torlásokat helyez kilátásba, ami azt 

lel enti, ho-v könnyen ujabb áldozattá 

e lhatik a két ország egész zsidó lakos- 
k ga, ha csak a gyorsan rohanó politi- 

fordulások el nem terelik róla a 

mévelmet. Az elmult napnak ez volt 
egyik legjelentősebb és egyben leg- 

omorubb eseménye is. Következmé- 

önpen nagy horderejü a brit fehér- 
foglutt megjelenése, illetve az abban 

ugyai a értelme is. az angol kormány 
min dal számolva a palesztinai helyzet 
Osztás t nehézségével, elejtette a fel- 

szik : ervét és értekezlet utján igyek- 

sedett mgezni a tulságosan is elmérge- 
nem k érdést. Az összejövetel azonban 

ecsegtet semmi reménnyel, mert 
özel 3000 halott, amibe az erő- 

az ak 

08s kisérletezés került. tulságosan 

is elsötétitette a látóhatárt. Valószi- 
nübb, hogy a brit kormány ujabb erő- 
szakos eszközök igénybevételére kény- 
szerül, mert a békés megoldástól már 
az első fegyverek eldördülésekor el- 
késett. 

Részletes hiradásaink a következők 

HITLER KANCELLÁR 
BESZÉDÉNEK VISSZHANGJA 

(LONDON.) Hitler vezér és kancellár 

müncheni beszédének Európaszerte 
nagy visszhangija támadt. Különösen 
részletesen foglalkoznak vele a brit 

lapok, amelyek a Churchillt, Edent és 

Dutt Coopert támadó részeket emelik 
ki, mint igen jellemzőket. Érdekes, 

hogy a gyarmatkérdésről szóló részen 

mennyire átsiklanak. Esvedül a Daily 

Telegraph and Morning Post jegyzi 

meg, hogy Hitler most nyiltan kife- 

jezte Berlin kivánságát és ez müncheni 

beszédét a legjelentősebbé teszi vala- 

mennyi legutóbbi megnyilatkozásánál. 

A francia sajtó már teljes egészében a 

gyarmatkérdés hatása alatt áll. A Ma- 

üin szerint nem lehet elodázni tovább 

a kérdést, mert Hitler a gazdasági 

kényszer hatása alatt beszélt. A Popu- 

laire megjegyzi, hogy a müncheni en- 
gedékenység most termi meg késői 

gyümölcseit. Az olasz lapok véleménye 

az, hogy London és Páris aligha tér- 
hetnek ki a jogos német kivánság elől, 

miért is ebben az ügyben, ahol Róma 

a Harmadik Birodalom mellett áll, 

rövid időn belül döntő fordulat vár- 
ható. A Berlingske Tidende azt irja, 
hogy Hitler gyarmatkövetelését békés 

hangnemben tette meg akkor, amikor 
kijelentette, hogy ez nem háborus kér- 
dés és ez megnyugtató. 

A NÉPSZÖVETSÉG „ALKO- 
NYÁRÓL" BESZÉLTEK A 
BRIT ALSÓHÁZBAN 

(LONDON.) (Reuter.) A brit alsóház 
ban tovább folytatták a trónbeszéd 

vitáját. A Labour Party egy képvise- 

lője, Steppert Scribs kijelentette, hogy 

abban, hogy Chamberlain miniszterel- 

nök a müncheni egyezmény eredmé- 
nyeit dicséri, a brit külpolítika teljes 
pálfordulását látja. Ez azonban 
mondotta a Népszövetség teljes 

alkonyát jelenti, amit, mint demokrata 
politikus, a legnagyobb hibának tart. 

A felsőház is a trónbeszéd vitáját tar- 

totta meg. A kormánypárt képviselője 

kijelentette, hogy a trónbeszéd szente- 

sitette a müncheni eredményt és ezzel 

csatlakozott az angol nép nagy többsé- 

gének akaratához. Ezzel szemben lord 

Shnell, a munkáspárt képviselőie 

nehezményezte. hogy a trónbeszéd nem 

fejezte ki azon aggodalmát, hogy az 
olasz beavatkozás nem szünik meg 
Spanyolországban. 
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nok, a nagyvezérkar főnöke, a jövő hét 

Péntak 

A TÖRVÉNYHOZAÁS ÖSSZE- 
HIVÁSÁT KÉRI A FRANCIA 

SZOCIALISTA PÁRT 

(PÁRIS.) A francia szociáldemokrata 
párt intézőbizottsága Leon Blum 
elnökletével tartott gyülésén elhatá- 
rozta, hogy kérni fogja a törvényhozás 
november 15-ére szóló összehivását és 
irásbeli kérését már el is juttatta 
Daladier miniszterelnökhöz. Párisban 
egyébként Franchet DEsperay tábor- 
nok vezetésével megalakult a francia 
gyarmatvédő bizottság. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy a 

francia szocialista párt erélyesen köve- 
teli az összes spanyolországi önkénte- 
sek eltávolitását. 

A RÓMAI KORMÁNY JÓVÁ- 
HAGYJA A FAJVÉDELMI 
INTÉZKEDÉSEKET 

(RÓMA.) Az olasz kormány ma mi- 
nisztertanácsot tart, amelyen jóvá 
fogja hagyni a fasiszta nagytanács 
összes fajvédelmi intézkedéseit. 

SVÁJC A KOMMUNISTÁK 
ELLEN 

(BERN.) A svájci kantonok sorjában 
hoznak határozatokat, amelyekben éle- 
(sen szembe helyezkednek a kommu- 
nista törekvésekkel és a párt minden- 
nemü tevékenységét betiltják. 

AZ AMERIKAI VÁLASZTÁSOK 
(NEWYORK.) Az amerikai választá- 

sok eredményeképpen eddig 202 de- 
mokrata és 120 republikánus képvise- 
lőt, a szenátusba 80 demokratát és 9 
köztársaságit választottak meg. A kor- 
mányzói választók eredménye 8 de- 
mokrata és 14 köztársasági. A köztár- 
saságiak általában előre törtek, de 
azért Roosevelt helyzetében nem tör- 
tént lényegesebb változás. 

A MÜNCHENI ÜNNEPSÉGEK 
(MÜNCHEN.) (DNB.) A tegnapi 

ünnepségek fénypontja Hitler kancel- 
lárnak és kiséretének felvonulása volt 
a Feldherrhalleban elhelyezett 16 nem- 
zeti szocialista hősi halott sirjához. Al 
menet a Bürgerbraukellerből indult 
meg Julius Streicher vezetése alatt. 
Streicher után vitték a „vérzászlót", 
majd Hitler kancellár következett Gö- 
ring marsallal és a többi pártelőkelő- 
sévsekkel. Ott volt többek között első 
izben Seyss Inauart is, a volt Ausztria 
és Konrad Henlein, a szudétanémet 
területek részéről. Amikor a menet a 
Feldherrnhallehoz érkezett, 10 „salve" 
(diszlövés) hangzott el, majd egyenként 
kiáltották a halottak neveit, amire a 
tömeg dörgő „jelen"-nel válaszolt. Az- 
után megkoszoruzták a szarkófágokat 
Hitler a halottak hozzátartozóihoz 
lépett, akikkel hosszasan elbeszélge- 
tett. Az ünnepség a „Deutschlandlied" 
és a „Horst Wessel" eléneklésével feje- 
ződött be. 

MERÉNYLET ÁLDOZATA 
(PÁRIS.) Von Rath, német követségi 

titkár, akit egy 17 éves lengyel illető- 
ségü zsidó fiatalember: Herschel Grün- 
spann két lövéssel politikai okokból 
sulyosan megsebesitett, tegnan délután 
16 óra 30 perckor kiszenvedett. Hitler 
kancellár orvosai, Magnus és Brandt 
dokterok a bekövetkezett halált hiva- 
talos közleményben jelentették. Az 
orvosi jelentés szerint a betegen a 
másodszori vérátömlesztés sem segit- 
hetett, mert bár a francia dr. Baum-
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gartner műütéte fényesen sikerült, a 
sérülések természete kizárta a felgyó- 
gyulást. Von Rath betegágyánál volt a 
halál pillanatában Welczek párisi né- 
met nagykövet is. A követségi titkár 
halála Párisban általános megdöbbe- 
nést keltett, mert az előző orvosi je- 
lentések alapján még remélték, hogy 
sikerül megmenteni a beteget. A véle- 
mény most az, hogy az eseménynek 
a németországi és olaszországi zsidó- 
ságra nézve rendkivüli kedvezőtlen 
hatása lehet, amire mindkét ország 
sajtójának hangja következtetni enged. 
Amikor a halál hire Párisban elterjedt, 
Lebrun államfő, Daladier miniszter- 
elnök, Bonnet külügyminiszter és Ga- 
melin vezérkari főnök azonnal elkül- 
dötték megbizottaikat a német nagykö- 
vetségre és beiratták nevüket a követ- 
ség által felfektetett ugynevezett 
„részvét-ivekre". Ugyanezt tették a 
kormány és a tábornoki kar tagjal is. 
Berlinben ugyanakkor a francia ügy- 
vivő felkereste Ribbentrop külü i- 
nisztert és részvétét fejezte az 
államfő, Daladier és Bonnet nevében. 
Hitler kancellár von Rath szüleihez 
részvéttáviratot intézett és hasonló- 
képpen tettek Göring marsall, Hess, 
Göbbels és Frick miniszterek is. Rész- 
vétét fejezte ki Ribbentropnál az olasz, 

a magyar, a jugoszláv, a lengyel és a 

bolgár követ is. 

ZAVARGÁSOK A HIR 

HATÁSA ALATT 
(BERLIN.) Németországban a rádió- 

leadók rendkivüli hir alakjában már a 
délutáni órákban közölték az eseményt. 
Ennek hatása alatt az ország több 

részén zsidóellenes tüntetések és zavar- 

gások voltak. Különösen erős volt a 
zsidóellenes hangulat Frankfurtban, 
Hamburgban, Berlinben és Dessauban. 

Tettlegességre azonban sehol sem ke- 

rült a sor, mert a rendőrség a belügv- 

minisztérium szigoru utasitására ren- 

det teremtett. 
KIHALLGATÁSOK 

(PÁRIS.) Daladier tegnap kihallga- 
táson fogadta Coulondrest, az uj ber- 

lini francia nagykövetet, aki a jövő év 

elején foglalja el tisztségét. Ugyancsak 
Párisból jelentik, hogy a köztársasági 
federáció csoportja határozati javaslat- 

ban arra kéri a kormányt, hogy ne 

kezdjen Németországgal tárgyalásokat 
a gyarmatkérdésben, hanem őrizze 

meg a francia gyarmatbirodalom épsé- 

gét. A határozat szerint a párt ellene 

Szavazna minden olyan javaslatnak, 
amely gyarmatokat akarna visszaadni. 
Ugyanakkor Rómából jelentik, hogy 

Francois Poncet, az uj római francia 

nagykövet tegnap kihallgatáson jelent 
meg Ciano gróf külügyminiszter előtt, 
akinek átadta megbizó levelét, amely 
már az olasz királynak és abesszin 
császárnak szól. A királyi udvarnál 
való bemutatkozás a legközelebbi na- 
pokban történik meg. 

ANGLIA SZÁMOL A 
REALITÁSOKKAL 

(LONDON,) Az alsóházi külügyi vita 
során Buttler államtitkár válaszolva 
az ellenzéki felszólalásokra, kijelen- 
tette, hogy a kormány a nemzetközi 

üttmüködés gondolatánál is minden 
itással számol. A nemzetvédelmi 
égletek tekintetében is. Hangoz- 

, hogy az angol-olasz viszony meg- 
javitása az önkéntesek visszavonatása, 
a benemavatkozási elv érvényesitése és 
Angliának minden irányu fáradozásai 
mutatják, hogy a kormány mindenben 
számol a való helyzettel és összes erő- 

ései a béke biztositására irányul- 
nak. Hangoztatta, hogy a spanyol pol- 
gárháboruban, a palesztinai helyzetben 
is a kormány minden lehetőséggel 
igyekszik megnyugtató helyzetet te- 
remteni. 

(LONDON,) (Reuter.) A brit kor- 
mány tegnap fehérkönyvet adatt ki a 
palesztinai kérdésről, amelyben közli, 
hogy a kormányzat elfogadva a leg- 
utóbb kint időzött és Woodhead ezredes 
vezetése alatti bizottság jelentéseit, 
lemond a kettéosztás tervéről és a 
megoldást egy konferencia összehivá- 
sával kivánja elősegiteni. A konferen- 
ciára, amely a legrövidebb időn belül 
Leondonban ül össze, meghivást nyer- 
nek a szent arabság, valamint a 

................ * 

zsidóság vezérei és szomszéd államok 
delegátusai is. Kivételt tesz a brit kor- 
mány azokkal az arabokkal, akik a 
terroristák vezetői voltak és a tettle- 
ges ellenállást megszervezték. A fehér- 
könyv a továbbiakban közli, hogy 
amennyiben a konferencia nem tudná 
szabályozni a további zsidó bevándor- 
lást és nem hozná meg a békét a 
szembenálló felek között, ugy a brit 
kormány uj rendszabályokat dolgoz ki 
és tekintettel az ügy nemzetközi jelle- 
gére, azt a nyilvánosság elé fogja ter- 
jeszteni, amire kötelezve is van, mert 
a megbizatást annak idején a Népszö- 
vetségtől kapta. A palesztinai kérdés- 
sel foglalkozott tegnap a brit alsóház 

ijelentenek, mig az angol csapatok to- 

ták el 
és dominiumügyi minisztert. 

Malcolm MacDonald gyarmat- 
MacDo- 

nald az egyik kérdésre válaszolva, 
nyiltan kijelentette, hogy a palesztinai 
mandátum-kormány a zavargások foly- 
tán rendkivül sulyos pénzügyi hely- 
zetbe jutott, miért is a brit kormány 
kénytelen pénzbeli támogatást nyuj- 
tani. A miniszter bejelentése élénk 
ellentmondást váltott ki az ellenzéki 
padsorokba. Palesztinából egyébként 
ujabb kisebb-nagyobb zavargásokat 

vább folytatják tisztogató munkájukat. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogv 

Pirow délafrikai nemzetvédelmi mi- 
niszter és az angol kormánykörök kö- 

is, ahol a kérdések özönével árasztot- 

a magyar 

csapatok tegnap tovább folytatták a 
bécsi döntés értelmében a Magyaror- 
szágnak visszaitélt területek átvételét. 
Tegnap délután Beregszászra, majd 
Fülekre és környékére vonultak be a 
magyar csapatok lelkes ünneplés kö- 
zött. Ugyanakkor a Csallóközben befe- 
jezték az ugynevezett ötödik megszál- 
lási zóna átvételét. A Csallóközben a 
menetrend szerinti vasuti forgalom 
már helyre is állott. A régi vasutaso- 
kat, akik szolgálattételre jelentkeztek, 
vagy a csehszlovák uralom alatt is 
szolgálatot teljesitve, helyükön marad- 
tak, átvették a szolgálatba. A mai 
napon Léva és Losonc környékének, 
továbbá Beregszász környékének átvé- 
tele történik meg, pénteken pedig a 
kassai bevonulásra kerül sor, amelynek 
igen ünnepélyes keretet akarnak adni. 
A Magyarországhoz visszacsatolt terü- 
leteken a csehkorona átváltása meg- 
kezdődött. 100 csehkoronát 14 pengő 
28 fillér értékben, tehát 700 csehkoro 
nát 100 pengő értékben váltanak be. 
Ugyancsak Budapestről jelentik, hogy 
lord Rothermere tegnap meglátogatta 
Imrédy miniszterelnököt, majd laball- 
gatáson jelent meg Horthy kormányzó 
előtt. A magyar államfő a lordot és a 
kiséretében levő Ward Price publicis- 
tát villásreggelin látta vendégül és a 
magyar érdemkereszttel tüntette ki. 

MIT KAP MAGYARORSZÁG? 

(POZSONY.) A szlovák kormány 
hivatalos kimutatása szerint Szlovákia 
területépől 10.420 négyzetkilométert 
csatolnak át Magyarországhoz. Ezen a 
területen 859.880 lakos él. Ruszin- 
Kárpátalja területéről 1580 négyzet- 
kilométert csatolnak Magyarországhoz 
181.600 lakossal. Szlovákiától 780 köz- 
ség kerül Magyarországhoz. 
(VARSÓ.) Beck lengyel külügymi- 

niszter tegnap kihallgatáson fogadta 
Hóry András magyar követet. 

SZABADKIKÖTŐ POZSONY 

BAN 

(BERLIN.) A Deutsche Allgemeine 

Beresszászra vonultak be tesnap 

(BUDAPEST.) A magyar honvéd- jország számára szabad zonát biztosit- 

zötti tárgyalások tovább tartanak. 

csapatok 

nak a pozsonyi kikötőben. 

EGYESÜLTEK A SZLOVÁK 
PÁRTOK 

(PRÁGA.) Tisso szlovák miniszterel- 
nök beszédben jelentette be, hogy az 
összes szlovák pártok egyesültek 
nagy pártba, amelynek neve Hlinka 
szlovák néppártja. 
(PRÁGA) A köztársasági szeciálista 

párt, amelynek kötelékébe tartozott 
Benes is, beszüntette müködését és a 
nemzeti megujulás és együttmüködés 
mozgalmána keretében szerveződik 
ujjá, együttmüködve az összes más par 
tokkal, 
(PRÁGA.) (Ceteca.) Megcáfolják azt 

a hirt. hogy a Németországnak átadott 
területeken nagymennyiségü hadi- 
anyag maradt volna vissza. 
(PRÁGA.) (Ceteca.) Azokat a hireket, 

hogy , Skoda müve vezetésében a 
francia érdekeltségek kivonulása mel- 
lett nagy változások történtek, megcá- 
folják. 
(PRÁGA.) Német birodalmi illetékes 

körök jelentékeny összeget bocsájtot- 
tak Kundt szudéta-német képviselő ren 
delkezésére, hogy ebből az összegből a 
csehszlovák területen maradt német la 
kosságnak, amely a legutóbbi esemé- 
nyek során nyomorba jutott, segélye- 
ket juttassanak. Prágában egyébként 
felszámolási és ujjászervezési német hi 
vatalt jétesitenek. 

KÉT PERCRE MEGÁLL A 
MUNK A 

(BUDAPEST.) Pénteken délelőtt 11 
órakor az összes magyarországi hivata- 
lokban és üzemekben 2 percre megáll 
minden munka a felvidéki magyar te- 
rületek visszacsatolásának emlékére. 

GYŐZELMESEN HALAD ELŐ- 
RE A JAPÁN TAÁMADÁS 

(PEKING.) A japán támadás az 
egész vonalon győzelmesen halad elő- 
re. A Kanton-Hankau és a Peking- 
Hankau vonalakon több helységet el- 
foglaltak, igy a többek között Tungsen 
get is amely fontos csomópont és meg- 
erősitett csapat-bázis volt. Ugyanakkor 

Zeitung jelenti Insbruckból: Közelebb- 
ről tárgyalások kezdődnek meg, hogy 
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Tokióból közlik, hogy a japán főhadi- 
szállásról érkezett jelent szerint az 

nek látszik mert a 

VII. évfolyam, 19388 NOVEMBER 11. 

ujabb felbukkanása óta egyre erősődik 
A kinai csapatok az elmult héten 60 
repülőgépet, 80 tankot és több üteget 
kaptak. Az orosz pilóták száma Kiná- 
ban ma már meghaladja az ezret és 
ezek valamennyien Moszkva „önkénte 
sei. 

POTT? 

szerint Radek, aki a Bucharinpa 
egyik fővádlottja volt és Herriot e 
belépésére „csak" 25 évi kényszer- 

let helyett, most Sztalintól keg 
kapott. A hirt hivatalos orosz helytei 
még nem eősitették meg, de valószinü 

Pravda már, mi 
lehetőséget közölte mint 

Jelemtős 

az amgol sajió 
re behatóbban foglalkozik Chamb 
miniszterelnök és lord Halifax an 
ut ával. Amint a hasábos kommentárok- 

vizittől igen jelentős politikai fordula 
tot remélnek. A Sunda inés t 
véli, hogy a francia peliükusakkel foly- 
tatandó tárgyalások során a következő 
kérdések fognak felvetődni: 
A csehkszlovákiai kölcsöm 

lyet Chanaberlaim teljes egészében meg- 
oldani egyedül nem kajlamdó, hamem ah- 
hoz a francia kormány anyagi hozzájá- 
rulását is biztositani a. Franco tá- 
bornok hadviselő jogánmak elismerése 
azok után, hogy a brit-olasz egyezmény 

merte az abesszin annexiót. Egy négy- 

hez azonban 
követeléseinek teljes ismerete, miért is 

nek pontos körvenalazása 

het, vagy megállapodhatik a négy nyu- 

ivására nézve. Közös pelitikai irány- 
vonal megteremtése W. on-Lon- 
don és Páris között a kinai érdekeltsé- 
gek megvédésének lohetővé tételére, 
végül Anglia és Franciao fennálló 
szerződéseinek reviziója abból a szem- 
pontbél, hogy alkalmasak és összeegyez- 
tethetők-e azok egy esetleges London- 
Réraa-FPáris-Berlin között kötendő 

szerződéssel? 
A Sunday Times nem emliti meg a le- 

szerelés kérdését a programpontok kö- 
zött, viszont a jélértesült o ver azt 

rül, tekintettel Hitler weimari 

tonból jelentik: 
Egy katonai repülőgép iladva, le- 
zuhant a gyalogjáróra a város egyik uc 
cájában. A lex folytán több gép- 

ongálódott. A repü 
orosz beavatkozás Csang-Kai-Sek 

SILEIN Ma 
ozuTsceNDakr x a1 é PRES0V ; 

) Josvagö L1 
GRSTEFFELSB, i 
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kocsi sulyosan m 
lőgép két utasa s é égett. , 
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Csehszlovákia uj térképe, amelyen a vonalazott ré 
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átadott területek, 
szekkel vannak feltüntetve a Magyar-, illetve Lengyelországnak 

RADEK KEGYELMET KA 
(VARSÓ) A lengyel sajtó értesülése 

munka büntetésre itélték a halálos ite- 

ulatot vár cnamberiain várisi utjától 
(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó eg 

szinte egyöntetüen kiderült ettől a 

e, ame- 

már életbelépett és hogy Páris is elis- 

hatalmi értekezlet előkészitéso, amely- 
Hitler kancellár 

kérdést fegnak intézni Eerlinhez czek- 
céljából. 

Chamberlain mnainiszterelnök negyedik 
németországi utja, amikor már az ismert 
követelések alapján ellenjavaslatot te- 

p nagyhatalom értekezletének össze- 

állitja, hogy ez a problémaa is szóba ke- 

á
 



vu. 

Jenci János ujabb 
operetiet ir 

(cLUJ-KOLOZSVÁR,) Jenei János 
a kolozsvári magyar szintársulat rokon 

ves szinésze, aki szerzői minőség- 
ben már töbször szerepelt az itteni szin 
ház szinpadán ujból darabot ir. A Há- 

ág mutyiban és a Kék nefelejts § 
szerzőjének legujabb darabja is operett 
jesz, aminek az az érdekessége, hogy a 
zenéjét R. Sárossy Margit szilágysom- 

lyói komponista szerezte. R. Sárossy 
Margit nem most felcsillant uj név a 
zeneszerzés terén. Több zeneszáma je- 

lent meg a budapesti Rózsavölgyi és a 
temesvári Moravetz zenemükiadó ki- 
adásában. De ezenkivül az erdélyi dal- 
szerző versenyről is első dijazással ke- 

fült ki R. Sárossy Margit több, mint 
80 zeneszámmal érkezett Kolozsvárra 
és Jenei mellett számos szakértő is 
meghallgatta dallamos, könnyed, behi- 
jelgő és legfőképpen egyénien eredeti 

szerzeményeit, akik , legnagyobb elis- 
merés hangján nyilatkoztak kiváló ké- 

1 mtr. Chifon vászon Lei 18[1 mtr. Eprusz flanel 
1 mtr. Ingzephir . 
1 mtr. Tenisz.. 

16 1 mtr. Duplaszéles szövet. , 
23 1 mtr. Duplaszéles angoraszövet , 
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Kelengyevásznak, damasztok és asztal- 

garniturák óriási választékban. 

R. Sárossy Margit zeneszerző 

versszövegiró továbbra is 

pességeiről. Jenei János a librettista és 
tehát 

megegyeztek a társulás tekintetében. A 
természete- 

sen Nemes Ferenc ujságiró-kollégánk. 

szoclaldemokrota párt 

talos helyről megerősitik, hogy a ma- 

gyarországi szociáldemokrata párt rö- 

videsen ujjászerveződik és az ujjászer- 

veződés nemzeti alapon fog megtörtén- 

ni. A magyarországi szociáldemokrata 

párt e szerint szakitana a II. interna- 

cionáléhoz tartozó álláspontjával. ame- 

lyet fent fog ugyan tartani abban a 

formában, hogy egyetemes és nemzet- 

közi kérdésekben az általános szocia- 

Üzmus irányelveihez ragaszkodik, de 

belpolitikai tekintetben már teljesen 

nemzeti alapra fog helyezkedni A párt 

ezt az uj célkitüzését már azzal kifeje- 

zésre kivánja juttatni, hogy testületileg 

vesz részt , magyar csapatok kassai 

bevonulásán összes képviselőivel rövi- 

desen pedig megteszi az idevonatkozó 
további lépéseket az átszervezésre. Pa- 
yer Károly a párt vezetője kijelentette, 

hogy a magyar szociáldemokrata párt 

belpolitikai kérdésekben rendithetetle- 

nül az egyetemes magyar álláspontot 
vallja, amiként eddig is vallotta. De 

ezt a tényt a jövőben határozottabb 
alakban kivánja kifejezésre juttatni és 

a párt átszervezése ugy fog megtörtén- 
ni, hogy a magyar nemzeti és az egye- 
temes szocialista szempontokat össz- 

hangba tudja hozni. 

4 t 

Ma csütörtökön nagy premier! 

1 ALIBI 
Minden jelenetében izgalmas, ere- 
8eti szüzséjü bünügyi dráma, ren- 
dezte PIERRE CHENAL, MARCEL 
ACHARD kézirata nyomán, fősze- 
repben: 

Erich v. Stroheim 
Aibert Prejean 

Nemzeti alapra készül he. 
iuezkedni a magyarországi 

(BUDAPEST.) (Radio Central.) Hiva- 

(BUCURESTI.) Armand Caltinescu 

nemzetnevelésügyi miniszter - mint 

megirtuk - értekezletre hivta össze a 

minisztériumban a romándai egyete- 

mek összes rektorait, akikkel az egye- 

temi oktatás nagyszabásu reformjait 

ismertette. A módositó körülménnyel 

a miniszter azt célozza, hogy a felső- 

iskolai oktatásban is uj szellem és uj 

kes eredményeket hozzon. Az értekez- 

leten Armand Calinescu miniszter 

nagyszabásu beszámolót tartott, amely- 

nek főbb részletei a következők: 

- Ismeretes Önök előtt - mondotta 
a nemzetnevelésügyi miniszter - hogy 

a folyó évi augusztus havában rende- 

lettörvénnyel lényegesen módositottuk 

a középiskolai oktatás rendszerét. 

Csökkentettük az elméleti liceumok és 

emeltük a gyakorlati iskolák számát, 

az állami és nemzeti érdekeknek meg- 

felelően. Bár legalább három év szük- 

séges, amig a régi elméleti iskolák 

osztályait teljesen felszámoljuk, az 

eredmény már most, az első évben 

rendkivüli mértékben kedvező volt. Az 

elméleti liceumba beiratkozottak száma 

körülbelül 14 ezerrel csökkent, a gya- 

korlati iskolákban beiratkozottak szá- 

ma pedig örvendetesen emelkedett. 

Egyidejüleg a rendelettörvény gondos- 

kodott a tanszemélyzet felfrissitéséről 

is, amelyet részben nyugdijazásokkal, 

részben pedig fiatal erők kinevezésével 

valósitottunk meg. ; 

- A multban az volt a rendszer, 

hogy az a tanárjelölt, aki elvégezte az 

egyetemet, azzal a kötelezettséggel, 

hogy a képesitési vizsgát később lete- 

szi, tanszékhez jutott. Időközben ez a 

fiatal tanerő elvesztette kapcsolatát 
az 

egyetemmel és a képesitési vizsga leté- 

tele évről-évre kitolódott. Ilyen módon 

a középiskolai tanárok felkészültsége 

nem lehetett tökéletes. Ezért létesitet- 

tük a magasabb elemi iskolát, am
ely- 

ben előkészitik az uj tanárokat. Az 

Jeny Holt . Louis lJouvet sg ; 

Arvaleány Nevelő Otthon (volt 

Valéria árvaház) vezetősége a tél 

el kérő szóval fordul városunk 

kóihoz, hogy nehéz anyagi hely- 
élelmiszer adományaival segitsé- 
n. E hó 7-12-ig tizdekás napot 

köszönete legkisebb adományt is hálás 

helyepe tel fogadja az elnökség. Gyüjtő- 
tett Árvaház, Cal. Reg. Carol II. 54, 

örö Béla péküzlet Reg. Ferdinand 
27., 

ssoepád hentesüzlete Reg. Ferdinand 
aál ezy Mihály hentesüzlete Muresan 

2, 

l István füszerüzlet Motilor 2, Bab- 
György füszerüzlet Cal. Motilor 
füszerüzlet Cal. M. Foch. 

--- 

csák 

Blosz 

iskolát elvégzők alkalmazást kapnak a 

közoktatásban. A tanfolyam három- 

éves. Hallgatóit ösztöndijakkal buzdi
t- 

juk és versenyvizsgákat tartunk ré- 

szükre. Az egyetem elvégzése u
tán uj 

vizsgát tesznek. Az országban három 

ilyen iskola fog müködni: Buka
restben, 

Kolozsváron és lasiban, kiválóan kép- 

zett tanerők vezetése mellett. 
Meggyő- 

a tevékenuségével kiváló tanszemél"- 

zetet nevelhetünk. 

- A közoktatásügy ujjászervezésé- 

vel kapcsolatosan szükségessé vált a 

főiskolai oktatás észszerüsit
ése, racio- 

nalizálása is. Az egyetem intézményé
t 

Iilandóan Liráltálk és bár a romániai 

Armand Calincscu nemzetnevelésüéül 
miniszter lontos ujitásokat vezeleti De 

az egyetemi ontalásban 
Ul szellemet cs u) rendszert igényeci a miniszter 

a romámai u) ezüe.emi ianarokiól 

rendszer honosodjék meg, amely érté- 

and 

évé 

Reg. Serdin 

egyetemek az intellektuellek hatalmas 
tömegét nevelték, az egyetemi tanárok 
legtöbbjének elméleti és gyakorlati 
felkészültsége, széleskörü tudása kül- 
földön is hirnevet szerzett részükre, 
még sem hallgathatom el, hogy a ki- 
váló és értékes eredmények mellett, 
hiányosságok is voltak észlelhetők. 
Ezeknek a megszüntetése csak emelheti 
az egyetem tekintélyét. És ezek érde- 
kében alkottam meg reformomat. 
- Az egyetemi hallgatók élőkészi- 

tése gyakran gyenge volt Ezt nemcsak 
társadalmi és politikai körülmények 
befolyásolták, hanem az oktatás rend- 
szere is. Hogyan képzelhető az, hogy 
az egyetemi hallgató 30-40 előadást is 
hallgasson egy héten? Alapos tudást, 
felkészültséget nem sajátithat igy el. 
Tultengés észlelhető ezen a téren. 
Megengedhetetlen, hogy 3-4 tanszék is 
legyen egy egyetemen, amelyen az 
egyetemi tanár ugyanazt a tananyagot 
adja elő, csak egymástól nem is lénye- 
gesen eltérő cimek alatt. Ezért állapi- 
tottam meg pontos kereteket az elen- 
gedhetetlenül szükséges tudományácak 
részére és mellőztem, megszüntettem a 
nem egészen gyakorlati haszonnal járó 
tanszékek számát. Meg kell szünnie 
annak a rendszernek is, hogy gyenge, 
nem alapos felkészültségü középiskolai 
tanulók egyetemi hallgatók lehessenek. 
- Véleményem szerint egyetemi 

tanári képesités és megbizás három 
módon nyerhető el: Szakminisztériumi 
kinevezés utján, az illetékes egyetemi 

kar tanácsának választása alapján és 

verseny alapján. Törvényrendeletem- 
mel mellőztem a két első megoldást és 
a leghelyesebbnek tartott versen"- 
pályázati rendszert tartottam érvény- 

ben. Megtiltottam azt is, hogy az egye- 
temi tanárok közeli rokonaikat ajánl- 
hassák a tanársegédi és preparatori 

állásokra és megszüntettem azt is, hogy 

egy tanár több tanszéket is láthasson 

el és több egyetemi intézményt is ve- 

2 k. udvarb oa 

zethessen. Tudok olyan esetről is, ami- 
kor az egyetemi tanárnak két rendes 
tanszéke volt, a harmadikon mint 
helyettes müködött és két egyetemi 
klinikát is vezetett egyidejüleg. Vajjon 
ez az egyetemi tanár hiánytalanul és 
tökéletesen elláthatta-e ezt a sokoldalu 
megbizatását, amelynek lelkiismeretes 
teljesitésére még kellő fizikai idővel 
sem rendelkezhetett? A törvényrende- 
let szigoru megtorló intézkedéseket 
alkalmaz az előadásait meg nem tartó 
egyetemi tanár ellen. A kisebb tisztvi- 
selőt elbocsájtják állásából, ha napon- 
ként pontosan nem jelenik meg hiva- 
talában. A tisztet rendelkezési állo- 
mányba helyezik, ha hat hónapig nem 
teljesitett tényleges szolgálatot. És az 
az egyetemi tanár továbbra is megtart- 
hatja cimét és jellegét, aki 15 év alatt 
egyetlen egy órán sem tartott előadást. 
Ez megengedhetetlen és felháboritó 
eljárás. Éppen azért mindazokat az 
egyetemi tanárokat, akik öt évenként 
legalább egy évben nem tartották meg 
rendszeresen előadásaikat, tanszékeik- 
ről lemondottaknak tekintik. 

MEGNYILT! i 

Dordal Tralan 
SZÖRMESZALONJA 

Cluj, Strada Regina Maria 6-8. Első 

emelet. Mindennemü szőrmemunkák, 

alakitások a legujabb modellek szerint 

legjutányosabban készülnek. 

- Az egyetemi tanár természetesen 

nem kezelhető, nem minősithető ugy, 

mint a tisztviselő, megfelelő szabadidőt 

kell részére biztositani, hogy a tudo- 

mányokban elmélyülhessen és hod 

tudományos irodalmi müködéshez is 

megfelelő szabad idővel rendelkezhes- 

sék De azokat az egyetemi tanárokat, 

akik nem tudják igazolni nevelő jel
le- 

gü tevékenységüket, lemondottaknak 

tekintem és helyüket más, megfelelő 

elemmel fogom helyettesiteni. 

Z Törvényrendeletemmel az a célom 

- fejezte be nagyszabásu és nagyha- 

tásu beszédét Armand Calinescu mi- 

niszter - hogy eltávolitsam a felső 

oktatásból a renyhéket, lustákat, 
hogy 

lehetőséget adjak az értékes fiatal el
e- 

meknek az érvényesülésre és vissza- 

állitsam a jóerkölcsöt és fegyelmet a2 

egyetemi oktatás terén is. 

LOREN 
a technika 

Zződésem, hogy ezeknek az iskoláknak 

4-1-ES KÉSZÜLÉK . .. . LEI 13.500- 

* 6-j-1-ES KÉSZÜLÉK .... LEI 18.000- 

2 hagvi zészletve is. -- Saját évdekében még ma 

* Attaasza ea a képvisefetnél: 

IOTELECIRE . 
.
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BÜNÜGYI REGÉNY 
IRTA. 

WALIHER HMADEI 
(22.) 

máskép nem fogadná, 
gy azonnal vissza akart fordulni ami 
Heint megismerte. A férfi azonban 
vett tudomást Hergerné megsem- 

tő pillantásáról, hanem azonnal igy 

- Nagyságos asszonyom, Erwin teg- 
nap ót, eltünt. 
Hergerné elsápadt. Egy szék után 

nyult, amelyben megtámaszkodott. 
- Meghalt? - kérdezte ijedten. 

Eltünt, de remélem, hogy él 
felelte Hein aggódva. 

Öt perc mulva Hein már Hilde előtt 
állt a kertben. A lány felugrott. Hein 
arca elárulta, hogy rossz hirt hoz. A 
férfi örült, hogy Hilde őszinte aggoda- 
lommal érdeklődik célja iránt. 
- Ervwin az elmult éjszaka eltünt - 

mondotta habozva. 
A lány megragadta a kezét. 
- Eltünt?.. 
A szemei kutatva rézték Heint, mint- 

ha a legrosszabbra lett volna elkészülve. 
Hein leült melléje és elmondott min- 

dent. Hilde sirni kezdett. Szégyelte ma- 
gát önmaga előtt. De nem féltette Er- 
wint. 
- Miért ölték volna meg? - kérdez- 

te - Nem, ezt nem hiszem. Talán pénzt 
akarnak öntöl kizsarolni szabadonbo- 
csátása ellenében.. 
- Igen erre már én is gondoltam - 

mondotta Hein. - Ez volna a legjobb 
és legegyszerübb megoldás. Azt sem 
bánnám, ha a banda egy milliót, vagy 
még többet követelne. Csak Erwin már 
megint szabad lenne. 
John jelent meg váratlanul , kert- 

ben 
- Uram - mondotta izgatottan - 

ép most láttam azt az embert, aki teg- 
nap hazaküldött a Brüderstrasseről. 
- Hein felugrott. 
- Nem téved, John? 
- Nem, uram. Megismerem a járásá- 

ról és az abnormálisan kis lábairól. 
- Hol látta? 
- Kinn az uton. Az erdő felé ment, 

Egy darabig nyomon követtem, de az- 
tán mégsem akartam sokáig gazdátla- 
nul hagyni a kocsit. 
Hein van Geldern futni kezdett Hi- 

szen annak az embernek legfeljebb há- 
rom percnyi előnye volt. Ez csak az álli- 
tólagos Ellen Housting lehetett. Hein 
az erdőhöz ért, de a titokzatos idegen 
nyomtalanul eltünt. 

Hein tiz perc mulva visszatért a kert- 
be. Kivörösödve, bosszusan mondotta 
Hildenek, aki már a kertajtóban várta: 
- Már megint a balszerencse üldöz.. 

John - fordult a soffőrhöz - legalább 
tartóztatta volna fel azt a fickót, aki 

nészetesen megint csak utánunk kém 

nt Hildevel a kertbe, ahol igy 

- Lehet, Hilde kisasszony, hogy a 
I„ valamelyik tagja esetleg önnél is 
(kezik. Talán a csirkefogók éppen 

résen, Hilde kisasszony. 
Miattam ne aggódjék. Ővatos le- 
de semmiesetre sem tulóvatos. A 
átvámnak van e- vadászkutyá- 

azt magammal viszem, ha sétálni 
l- 

E K. 

Hein csakhamar elbucsuzott. Amikor 
si felé hazatért villájába ott találta 

Sommer rendőrbiztost 
- Grunertet meetaláltuk, - közölte 

vele Sommer - és barátját is, aki a ha- 
rais vezetői igazolványt szállitotta Hous 
tingnak. 
- Tehát Ellen Houstung 

férti? 
valóban 

bólintott. 

Hein van Geldern az özvegy előtt állt 
a villa szalonjában. Álnév alatt jelentet 

e magát, mert jól tudta, hogy Her- 

Az idős 

(KOLOZSVÁR.) Az Unitárius Kollégium 
tornatermét megtöltő lelkes közönség 
előtt rendezte válogató jellegü háziverse- 
nyét a KMSC női tornaszakosztálya, kor- 
láton, lebegőgerendán és müszabadgya- 
korlatokban. Csinos formaruhájában a 12 
versenyzőleány és fiatalasszony szebbnél 
szebb gyakorlatot végzett s a verseny vé- 
gén bemutatott csoportképekkel és gulák- 
kal is sürün ragadta tapsra a hálás közön 
séget. 
A verseny győztese megérdemelten 

Weisz Teréz lett, kinel kitünő testtartása 
és a gyakorlatok kivitelében való pontos 
sága mindhárom versenyszámban egyen- 
letesen érvényesült. 
A 2, 3, 4 helyért Kovács Marika, Kibédi 

Eta és Szabóné Tokay Jolán között folyt 
a küzdelem. Szertornában a filigrán To- 
kay bizonyult legjobbnak, de müszabad- 
gyakorlatokban Kibédi tört az élre, végül 
is a három számban egyenletesebb Kovács 

Fényesen sikerült a KMSC házi 
tornaversenye 

Marika, - a nyári verseny győztese - 
ragadta magához a második helyet, Ki- 
bédy harmadik és Tokay negyedik helyen 
végzett. 
A verseny végső eredményét a követke- 

zőkben adjuk: 
Korláton: 1 Tokay 76.9 pont, 2 Weisz 

73.8 p., 3 Kibédy 71.7 p., 4 holiversenyben 
Kovács és Zukkermann 70.7 pont. 
Gerendán: 1 Weisz 74.6 p., 2 Tokay 

74.5 p., 3 holtversenyben Kovács és Pascu 
70.6 pont, 4 Gáll 65.6 pont. 

Talajgyakorlatokban: 1 Kibédy 76.9 p., 
2 Weisz 76.7 p.,, 3 Kovács és Gaásl 73.3 p, 
4 Zukkermann 62.8 pont. 

sszetett versenyben: T Weisz Teréz 
225.1 p., 2 Kovács Marika 214.7 p., 3 Ki- 
bédi Eta 213.4 p., 4 Szabóné Tokay Jolán 
212.9 p, 5 Gaál Anna 194.2 p., 6 Zukker- 
mann Szerén 170.9 pont. 
Az egyes versenyszámok helyezettjei 

müvészi érmeket kaptak. 

Biróküldések a vasárnapi Román Kupa 
és a ligabajnoki mérkőzésekre. Bucuresti- 
ből jelentik: A labdarugószövetség a va- 
sárnapi Román Kupa és ligabajnoki mér- 
kőzésekre a következő játékvezetőket 
küldte ki: Bucuresti: Rapid-Ripensia 
Jean Petrescu; Venus-Juventus: Emil 
Kroner; Sportul Sudentesc-STB: E. 
Freund; Unirea Tricolor-Mihai Viteazul: 
A. Bogdan; Craiova: FC Carpati-Crai 
lovan: Busa; Nagyvárad: Kinizsi-Crisa- 
na: Russu dr.; Galati: Victoria -DVA: M. 
Petrescu; Turnu Severin: CFR-Prahova: 
Milivoi; Nagyszeben: Luceatárul-808s. 
V. Petrid; Iasi: Textila MV-Gloria: Ió- 
nescu Tope; Arad: AMTE-Tricolor CEPV 
Iliescu; Lupény: UDR-Minerul: Hanciu; 
Suceava: Cetatea Sucevei-Monitorul Ofi 
cial: Erlich; Satumare: Olimpia CFR- 
TMAC: Soran; Braila: Franco Románá- 
Törekvés: P. Kroner; Sepsiszentgyörgy: 
CS Oltul-Astra Moreni: Sipos. Ligabaj- 
nokság: Chisinau: Sporting-Dragos Voda: 
Starar; Kolozsvár: Universitatea-Trico- 
lor: Pop Valer; Nagyvárad: NAC-Jiul: 
Boldur. 
Münchenben rendezték az idei első jég- 

korongmérkőzést, amelyet a Risersee csa- 
pata nyert meg a Berliner SC ellen. 

180 egyesülettel gyarapodik a magyar 
sportélet a Felvidék visszacsatolásával. 
Páris válogatott labdarugócsapata, mely 

vasárnap Belgrád ellen mérkőzött, igazi 
„nemzetközi" társaság volt. Tizenegy játé 
kos közül tiz nem volt eredeti francia: Hi 
den volt osztrák, Zabalo spanyol szárma- 
zásu angol, Tarrio argentin. Diagne Mar- 
tinigue-szigeti mulatt, Jordan volt osz- 
trák, Gnavui bengáli néger, Fructuoso 
északafrikai, Simonyi volt magyar, Vei- 
nante lotharingiai, Heisserer elzászi. Az 
egyedüli francia Aston volt. 
Svájc rendezi az idei jégkorongvilágbaj 

nokságokat. 
CSAK HÁAÁROM NEMZET VESZ RÉSZT 

A JÖVŐBEN a KÖZEÉPEURÓPAI KUPA- 
BAN? Bucurestiből jelentik: Luchide dr., 
a labdarugószövetség főtitkárának értesü- 
lései szerint a jövőben mindössze Olasz- 
ország, Románia és Jugoszlávia vesz 
részt a Középeurópai Kupáért folyó küz- 
delmekben. A hir még megerősitésre szo- 
rul. . 
Három mérkőzésből áll a magyar labda 

rugóválogatott decemberi külföldi por- 
tyája. December 4-én Párisban Budapest 
csapata mérkőzik a francia főváros legény 
ségével. December 7-én Glasgoówban: 

Skócia-Magyarország, december 11-én 

. "... a «egjabb minőségü 
NŐI TÉLIKABATOT KÉKISHOLAÁS- 

ILANYKABATOT KMAPNHATJA A 

í4 

...... 
női konilekciós áruná- 

40-RA GYÖZÖTT AZ ANGOL VÁLO- 
GATOTT A NORVÉGOK FELETT. Lon- 
donból jelentik: 35.000 néző előtt szerdán 
délután játszották le Junkersben az 
Anglia-Norvégia válogatott labdarugómér 
kőzést. A hevesiramu meccset az angolok 
4:0 (4:0) arányban nyerték meg. Az an- 
gol csatárok a második félidőben nem bir 
tak a kitünően védekező norvégokkal 
szemben. 

Tizenegy rekordot döntöttek meg a ma- 
gyar atléták az elmult évben. Budapest- 
ről jelentik: A Magyar Atlétikai Szövet- 
ség most összegezte az elmult év rekord- 
termését. Összesen 11 versenyágban szár- 
nyalták tul a magyar atléták az eddigi 
csucsteljesitményeket. Az uj rekordok, 
amelyek hitelesitésére most kerül sor a 
következők: 10.000 m: 30 p 59.8 mp Szilá- 
gyi, 30 p 58.2 mp Szilágyi, 30 p 56.8 mp 
Szilágyi. Gerelyvetés: 72.30 m. Várszegi. 
Kalapácsvetés: 45.98 m Kemény. 3000 m 
gyaloglás: 13 p 08.2 mp Jánosi. 5000 m 
gyaloglás: 23 p 14.8. mp Jánosi. Svédsta- 
féta: 1 p 55.4 mp Magyar válogatott, 1 p 
57 mp. Egyesületi staféta. 4x1500 m: 16 p 
01 mp MAC. 

Csonka fordulót játszanak vasárnap a 
magyar labdarugóbajnokságban. Budapest 
ről jelentik: A magyar labdarugóbajnok- 
ság vasárnapi fordulójában mindössze 4 
mérkőzést játszanak le. A nagycsapatok- 
nak meleg napjuk lesz, mert igen erős el- 
lenféllel kell megküzdeniök. A Ferenc- 
város a Kispest, a Hungária a Nemzetit, 
az Ujpest a Szeged együttesét kapja ellen 
felül. Mindhárom mérkőzés sorsdöntő a 
bajnoki rangsor őszi alakulására. A negye 
dik meccset a Bocskai játsza a Zuglóval. 

Seke - sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö- 
vetség vezetősége felkéri Gyurka Aladár, 
Cira Eugen és Brehar Gheorghe vezető- 
ségi tagokat, hogy a legrövidebb időn alatt 
jelenjenek meg a kerület irodájában. 
A kerületi szövetség vezetősége novem- 

ber 4-iki ülésen V. Fodor és dr. Pop J. ta- 
gok helyett Bara Lajost és Tamás Augus- 
tint választotta meg a fegyelmi, illetve 
egészségügyi bizottságba. 
A Solid gyakorló estélyeit hetenként 

kedd estére tette át a Nagy József-pályán. 
A Jóbarát 178:170 arányban győzött a 

Matador ellen. (16 játékos.) 
Amateur-Palna mérkőzés lesz novem- 

Hamburgban: Hamburg-Budapest. ber 15-én az Aggmenházban. 

Négy nemzedék évszázados 
dern technikai berendezéssel 

köszörülésben, ervosi 

(Folytatása következik). 

G Kun Mátyás Fia R. T. 
elul. Cates Marechal Fech Ne. 2. 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 

Srima alpacca 
evőeszközök feltünő olcsó áron! 

tapasztalatait egyesitve mo- 
és dusan felszerelt raktárrai 

müszerek javitásában, 

Rádió 
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SZOMBAT, november 12. 
Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar. 

tási és orvosi tanácsadó, reggeli, hangyer 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek, 
12,10; Déli harangszó. 13,15: Időjelzés, idő 
járásjelentés, kulturális hirek, sport, viz. 
állásjelentés. 13,25: Déli hangverseny, je 
mezek. 14,10: Tánczene a sinaiai kaszinó. 
ból. 15,05: Hirek. 18,15: Az öröm és mun.- 
kaszervezet órája. 19,15: Felolvasás, 20. 
Felolvasás, 20.15: Mandolin zene. 2040. 
Lengyel dalok. 21: Üzenetek. 21,15: Tánc- 
zene. 22: Hirek. 22,15: Tánclemezek. 23. 
Hirek. 23,15: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemeezk, 

éternd. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
13,05: Cigányzene. 18,80: Hirek. 14,30. Le- 
mezek. 15,35: Hirek. 17,15: Mesék, 17,45. 
Hirek. 18: Etüdök zongorán. 18,35: Rád 
üzenetek. 19: Magyar nóták cigányzeneki. 
sérettel. 20: Hirek. 20,30: „Aranysziget 
szinpadi ballada. 22,35: Hirek. 23: Indulók 
23,40: Zenekar. 
Bécs. 15,10: Vidám lemezek. 16,20: 

lemezek. 17: Táncdélután. 23,45. Rádió- 
zenekar. 

Varsóő. 17,30: Fuvola és hárfalemezek, 
20,15: Könnyü zene dalokkal. 24,55: Tánc- 
lemezek. 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Őrák: kedd csütör. 
tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso. 

- 

Fuvós 

zában port. Str Nic. Iorga 3. 

Strada Memorandului 1. sz -A régi királyság területén is érez- 
ték az ujabb földrengéseket. Bukarest- 
ből jelentik: Jelentettük, hogy Bécs 
környékén és Magyarország egyes ré- 
szeiben ujabb földrengést észleltek. 
Mint most jelentik, ezeket a meglehe- 
tősen erős földlökéseket, amelyeket 
Bécsben és környékén sok helyen ki- 
sebb nagyobb károkat okoztak, mert 
az ablakok betörtek a házfalak megre- 
pedeztek és megrongálódtak és ezek 
miatt egyes helyeken, hatóság, kilakol- 
tatások is történtek - Bukarestben az 
ország más részeiben is érezték, bár a 
lökések egészen gyöngék voltak. De 
érezték a földlökéseket Bulgáriában és 
a Balkán más részeiben is. 
- Az alkalmazettak nyolcórai munka 

ideje közjegi törvény. Egy aradi mun- 
kaadó alkalmazottjával oly megállapo- 
dást kötött, amely szerint a kölcsönö- 
sen megállapitott napi munkaidő 10-12 
óra, mig a fizetést a fenti munkaidóő te- 
kintetbevételével globálisan havi dij- 
ban állapitották meg. Az alkalmazott 
később pert inditott a munkaadója el- 
len, amelyben a 8 órai munkaidőt meg- 
haladó többletmunkájáért az alapfize- 
téshez viszonyitva 25 százalékkal emelt 
tulóra-dij megfizetését követelte. Az al- 
peres a munkabiróság előtt azzal véde- 
kezett, hogy , megállapodás szerint a 
kölcsönösen megállapitott havi fizetésbe 
a tulóradijat is bele foglalták és erre 
vonatkozólag kérte a tanukihallgatás 
elrendelését, továbbá azzal védekezett, 
hogy az ilynemü megállapodások meg- 
akadályozása megsértené a munkás és 1 
munkaadó között köthető munkaszer- 
ződés szabadságának elvét. A munkabi- 
róság a tanukihallgatást elutasitva, az 
alperest a tulóradijak megfizetésére kö- 
telezte, amely ellen a munkaadó az ara- 
di törvényszékhez felebbezett A ör 
vényszék helybenhagyta , munkabiró- 
ság itéletét és kimondta hogy a 8 óral 
munkaidőre vonatkozó törvény közjogi 
törvény jellegével bir és nem változ- 
tatható meg a felek közötti ezzel ellet 
tétes megállapodással. (Sect. I. No. 16 
1937.) Pe 
- Öngyilkosságra gyanakszanak * 

pana kapitány tragédiájánál. A buka- 
resti Lumea Románeascá szerint PaDa 
na kapitány tragédiájánál a hatóságol 
öngyilkosságra gyanakszanak. Ezt ; 
feltevést az teszi valószinüvé hos, 
kapitány Amerikából való hazatér 
után felesége tragikus elvesztése miá 
- aki gyermekszülésben halt meg olt 
állandó nyomott lelki hangulatban V 
és állitólag ismerősei előtt olyan ki! 
lentéseket is tett; hogy nem látja 50 
értelmét az ilyen életnek. A hatóságok 
nak az a gyanujuk, hogy a kaplen valami nagyobb mennyiségü isme 
mérget vett be, bár állapota válto zat- 
lanul igen sulyos orvosa; mégis Ie 

-adamantani az álatnek 
lik, hogy a neves sportembert sike! 

Rádió- 

.
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Négy év előtti politikal propasanda- 
eszéde miatt egyhónapi elzarásra 
itélt a katonai törvényszék egy 

b 

nagyváradi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ezelőtt öt 

évvel, 1933 telén még javában dultak a 

politikai pártharcok. Mint a többi p
ár- 

fok, ugy a volt Magyar Párt is propa- 

ganda-gyüléseket rendezett Erdély
 fal- 

vaiban és városaiban, hogy ilyen mó- 

don megszerezze magának a választók 

szavazatait Ilyen céllal szállottak ki 

Daróczi Kiss Lajos ujságiró, 
Csetei La- 

jos iparos és Árvai Árpád nagyváradi 

ujságiró a biharmegyei And községbe, 

ahol beszédet tartottak. Nem sokkal 

később feljelentés érkezett ellenük az- 

zal az indokolással, hogy beszédükben 

igen heves kitételeket használtak a kor 

mány ellen. Az ügyben a polgári ható- 

ságok vezették be a vizsgálatot ame- 

jyet most az uj rendelkezések folytán 

a katonai törvényszékhez tették át az 

ügyet, amely tegnapra tüzte ki azt tár- 

gyalásra. 

A szónokok közül csak Daróczi és 

Csetei ellen inditottak eljárást, kik ki
- 

hallgatásuk folyamán előadták, hogy 

nem tettek egyebet, mint ismertették 
a 

különféle pártok igéreteit, akik min- 

dent igértek a magyaroknak, de se
mmit 

sem adtak meg, azzal zárván le beszé- 

Ki felelős azért, 
nem látosatja a 

kellő felügyletet alkalmazottjára. 

az inas ugyanis több előadásról is hiá- 

nyozhatik, ez 
zésének teljes 

(cLUJ-KOLOZSVÁR) Jogászkörök 

ben sok vitára ad alkalmat az a kér- 

jés, hogy a munkaadó mennyiben fele- 

lős, ha a tanonc nem látogatja a tanonc 

skolát. A szakmai előkészitésre vonat-
 

tozó törvény ugyanis a munkaadót. aki 

iz inasát megakadályozza a tanoncis- 

gola látogatásában, büntetéssel sujtja. 

Az utóbbi időben több jegyzőkönyv ke- 

ült a törvényszék elé, amelyben az
 ér- 

lekeltek azoknak , jegyzőkönyveknek 

megsemmisitését kérték, amelyekben 

az iparhatóság megbüntette a munka- 

adót mert a tanonc nem jelent meg az 

askolai előadáson. 

A birák körében kétféle vélemény 

alakult ki. Az egyik álláspont szerint 

a kihágás megállapitásánál meg kell 

állapitani, hogy a mester az inast nem 

engedte az iskolába. Mert, ha a mester 

az inasát az iskolai előadás idejére el- 

bocsájtotta de a tanonc ezt az időt más 

télra használja, másszóval eltekereg, 

ezért nem lehet felelősségre vonni a 

munkaadót és nem lehet megbüntetni. 

A másik jogi vélemény szerint a mun- 

gaadó abban az esetben is felelős, ha az 

nasát nem akadályozza meg a tanonc- 
iskola látogatásában, de nem gyakorol 

CADITOL MOZGÓ 

A CIRKUSZ 

hetetlen ennek 

Atlila Hörbiger, Lu 

Borból a sok Is mesári: 

cle 

Háromhónapi cizárásra iMélte 
törvenyszek a szatmármegyel sardál 

aki boros iővel a mogyar MHimmuszt énekelte 

szám nem hozott szerencsét J akó Gézá- 

nak. Tökrészegen meggondolatlan fő- 

vel a Magyar Himnuszt kezdte énekel- 

ni, társai leintették, de ő továbbra is 

Az eset , csendőrség 

tudomására jutott, Jákó ellen eljárás 

indult és ügyében tegnap hozott itéle- 
A biróság 

a vád és védőbeszédek elhangzása 
után 

háromhónapi elzárásra itélte a meg- 

a katonal 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 

temberének folyamán történt, hogy 
Ja- 

kó Géza szatmármegyei Techin község 

beli lakos elhatározta, hogy megün- 

nepli a cséplés szerencsés befejezését. 
Meghivta három barátját egy pohár 

borra, hogy együtt igyák meg 
az áldo- 

mást Az egy pohár borból több lett, 
az 

egy liter borból kettő, három, négy, sőt 

csekély négy óra leforgása alatt este 

8-12-ig négyen nem kevesebb, 
mint 13 

Iter bort ittali mez. A tizenhármas 

m- 

düket, hogy egyedül a magyar pártra 

kötelesek szavazni. A biróság kihallgat- 

ta Ghita Petru odavaló jegyzőt, 

részt vett a gyülésen és aki annak 

gén megelégedését fejezte ki a gyülés 

sima lefolyása felett. Kihallgattak még 

más tanukat is akik mind azt állitot- 

ták, hogy a beszédek nem haladták meg 

az egyszerü politikai szónoklatok ke- 

reteit és azok nem a kormány, hanem 

csak a pártok ellen irányultak. 

ügyész. majd Bartha Ignác dr. 

ügyvéd emelkedett szólásra, aki kifej- 

tette, hogy a vádlottat olyan törvén
y- 

szakasz alapján állitották a biróság 
elé, 

amely valóságban nem létezik A 
kor- 

mány ellen sértés, amely cimen D
aró- 

czit 

szerepel ugyan a régi 

ben, de azt érvénytelenitette az u
j tör- 

vénykönyv amely nem ismer 

rü büncselekményt. Kérte a bir
óságot, 

hogy mentse 
szék rövid tárgyalás után Daróc

zi La- 

jost egyhónapi 

pénzbüntetésre, Cseteit 

pénzbüntetésre itélte. 

Gattowszky tanácsa foglalkozott egyik 

munkaadó ügyével, akit szintén a ta- 

noncának 
tásáért büntetett meg az iparhatóság. 

Dr. Breban Emil ügyész 

szerinti értelmezése mellett foglalt ál- 

lást, javasolva, 
nyitást annak 

munkaadó valóban 

az inast az iskolában való
 megjelenés- 

ben vagy sem. 

pokban hirdeti ki, 

vár tulajdonképpen a 

ellentétes álláspontok 

mondja az utolsó szót. 

na, hosv olyan ellenőrzé
si módot talál- 

janak, amely ezt 

sen megoldaná. 

A világvárosok nagy szenzációjal
 

MANEZS 

Izgalmas cselekmény, fantasztikus mutatványok, minden jelenete felejt- 

a filmnek! Főszereplők: 

Hötfllch, Albert Ma 

Ez év szep- 

ujságirót 

aki 
vé- 

után Blebea A tanukihallgatások 
védő- 

és társát a biróság elé állitották, 

törvénykönyv- 

ilyensze- 

fel védenceit. A törvény- 

elzárásra és 1000 lej 
pedig 1000 lej 

one 

ha a tanonc 

tanonciskolát 
Az 

pedig a mester ellenőr- 

hiányát jelenti. 

Legutóbb a törvényszék Linzmaye
r- 

iskolalátogatásának elmulasz 

a törvény szó 

hogy rendeljék el a bizo 

igazolására, miszerint a 

megakadályozta-e 

A törvényszék az itéletet a 
közeli na 

de az itélőtáblára 

feladat, hogy az 

kérdésében ki- 

Mindenesetre nagyon kiván
atos vol- 

a problémát véglege- 

CSILLAGA 

terstock 

hogy megmenekültünk a há- 

borutól 

..de ezzel a szerencsével "em 

huzza ki a telet 

Vásároljon Allami Sorsjáték sors- 

jegyet a 

Hivatalos Sorsjegyaruda 

és a Falusi Postahivatalok 

elárusító helyeinét és alkor el- 

mondhatja, hogy szerencséje volt. 

a november 15.. december 15., január 15. és 

alkalmával, mert az uj terv 4 egyen- 

Pál Szilágymegyei 

lakos ittas állapotban beállitott a köz- 

ség református lelkészének 

ahol éppen a lelkész felesége tartózko- 

e Milliomos lehet 
február 15. iki huzások 
ként 6 miliiós és 70 egyenként ! milliós nyerem

ényt irányoz elö. 

Colectura Oficiala eClul, strada Regina 
Maria 48. 

Stathónani elzárási kapcii, 

vrészeg fejjel harangozni akari 
(CLUJ KOLOZSVÁR.) Kiss Juhász 

Sámsod községbeli 

lakására, 

dott otthon. 

- Tiszteletes asszony mondotta 

- kérem a templom kulcsait, hogy 

menjek fel „ toronyba, hogy harangoz- 

zak, mert a hegyen jönnek a magya- 

rok." 
Az asszony nagyon természetesen lát 

ván, hogy részeg emberrel van dolga, 

megtagadta „ kulcs kiadását, de ami- 

kor Kiss kezdett nagyon fenyegetően 

meri 

odaadni. Kiss később elballagott a 

templom felé, utközben mindenkivel 

közölte szándékát, mig végül a csend- 

őrök elfogták. Katonai törvényszék elé 

került, amely tegnap tartott ügyében 

tárgyalást. A vádlott a tárgyalás folya- 

mán elmondotta, hogy ő a magyaro 

szót nem a magyarországi magyarokra, 

hanem a hegyen dolgozó falubeli ma- 

gyarokra értette. A tanuvallomások 

Azonban nem erősitették meg ezt a val- 

lomását, aminek következtében a tör- 

vényszék hamis hirek terjesztése ci- 

mén hathónapi és egynapi elzárásra, t
o 

vábbá ezer lej pénzbüntetésre itélte. 
, 

viselkedni, mégis kénytelen volt neki 
. ee 

Reuter 
a 

(MARSEILLE.) A francia flotta egy 10 

napos hadgyakorlatra kifutott az Atlanti 

óceánra. 
(BERLIN.) E hó 10-én életbelép a szu- 

détanémet vidéken a német öröklés
i és a 

kereseti adó. 
(GENUA.) A német „Deutsche

" és „Sier 

ra Cordoba" hajók 700 német mun
kással 

a fedélzetükön megkezdték utjukat
 Hália 

körül. 

(BERN.) Aláirták a német-svájci ke 

reskedelmi szerződést, amelyben közel fél 

éven át nem tudtak megegyezni a 
küldött 

ségek. 
(LIMA.) A perui kormány külügymi

nisz 

tere több belügyi tisztviselő szabály
talan- 

sága miatt lemondott áláásáról és 
vizsgá- 

latot kért maga ellen. 

(LElPezIG) A mult héten a következő 

államok bocsájtottak ki uj bélyegeket: 

Norvégia, Luxemburg, Francia Guinea, 

Portugália, Algir, Monaco, Svájc, Német- 

ország, Törökország, Haway és Uizéland. 

(MADRAS) Ismét 

dán-hindu vallásvillongások. 

rályi hivatal megerősitette 

csapatokat. 

Az alki- 

te, hogy a kassai szlovák t
echnikai 

akadékoskodott. 

tet a katonai törvényszék. 

gondatlan gazdálkodót. 

iskolát Eperjesre helyezzék át. 

(BUDAPEST.) 

cseh koronáért 14 pengő 

letve 1 pengőt 7 cseh 

ményben teszi közzé. 

rozatos légvédelmi gyakorlatokra, 

alkalmazottja részt fog venni. 

(PÁRIS) A belügyminisztérium 

.. engedélyezte a 

kiujultak a mohame- 

a karhatalmi 

(POZSONY.) A Tiso kormány elre
ndel- 

A Magyar Nemzeti Bank 

rendeletet bocsájtott ki, amely s
zerint 100 

28 fillért fizet, il- 
koronáért. Az át- 

váltási idő megkezdését és végét hirdet- 

(LONDON.) A városi tanács nagysza- 

básu előkészületeket tesz a jövő heti s0- 
amelye 

ken a főváros valamennyi közigazgatási 

nem 
kamnaunista párt a bét vé 

jelenti : 
gére hirdetett nyilvános népgyülését. 

(KIEL.) Karlo admirális szemlét tartott 

a német keleti-tengeri flotta felett. 

(BERLIN.) Németországnak 10,089.781 

rádióelőfizetője van és ezzel a számmal 

messze felülmulja Európa valamennyi ál- 

lamait. Utána 7,972.191-el Nagybritánia 

és 6,193.380-al Itálla következik, mig 

Franciaország csak a negyedik helyet fo
g 

lalja el. 

(LONDON.) VI. György angol 

magánkihallgatáson fogadta Direksen 

met nagykövetet. 

uralkodó 
né- 

- A Kisiparos Szövetség kolozsvári 

fókjának közleménye. A Kisiparos szö- 

vetség kolozsvári fiókja 354-1938 szára 

alatt az alábbiakat hozza a tagok tudo- 

mására: A munkaügyi miniszter ur ko- 

lozsvári látogatása alkalmával a Szövet- 

ség emlékiratot adott át küldöttség utján
, 

amelyben kérte a mesterkönyvek kiad
ásá 

nak meggyoraitását, a felebbezések elinté 

zésének leegyszerüsítését és az iparok ös
z 

sSzevonását, ugy hogy azok az uj ipartör- 

vény életbelépte előtt voltak, egyben ja- 

vasiatot tettünk egy bizottság kiküldésé- 

re. Még kértük, hogy az iskolai mulasz- 

tásokért a szülő legyen megbüntetve,
 ab- 

ban az esetben, ha a mulasztások a fiu, 

vagy a szülő hibájából történnek. Öten
sé- 

Mihai gyulafehérvári nagyvajda szü- 

letési és névnapja alkalmából üdvözlő 

táviratot küldtünk, A napokban lesz ki- 

kézbesitve a november havi értesités, mely
 

törvényes rendelkezéseket tartalmaz a 
re- 

bülőbelyegre és a végrehajtási törvényre 

vonatkozólag, etb. Megbizottakat delegál- 

tunk a „Munka és Jókedv" nevü szer
ve- 

zethe. Lépéseket tettünk a kézműiparos
ok 

leéehelezyrésére vonatkozólazgg Moldovan 

Kk. elnök, Seredan s. la titkár. 
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SZÖRMEGALLER muffal csikóprémből EGY jókarban levő Singer varrógép el- KIFUTÓLEÁNYT negyobbat fely í 

NAI 
Ri 

(6 

zs 

e ..... 
eladó. Cal. Reg. Ferdinand 62. papirüzlet. adó. Str. Livezii 49. Nagy György. (2898) „Speranta" kalapüzlet Str. Matei 2. 

Villanyondolálás bécsi " 28642) SUÜRGÖSEN eladóolcsóházhelyek a Táetura Ev70) mintára, bécsi szerekkel, SONKAVÁGOGEPET kicsit, jó állapot- turcului tetőn, részletre is. Cim: Str. Ván- EEJÁRÖNÉT felveszünk azonnalra B 
biztos siker. 14 perc MÉLYEN ban lévőt keresek megvételre. Cimeket tului 1, a Táietura turcului tetőn. tianu 4s5. v1s 
alatt hullámos hajat nye LESZÁLLITOTT „Bodegás" jeligére a kiadóba kérek. (2900) 8) . oki 

a, 
rünk, 8 havi garancia ÁnAk: .... (28560) FENYRÉPÉSZETI mütermet átvennék KÜLÖNFÉLEK mellett 

VASKÁLYHA (nagy, fa- és szénfütésre kisebb városban Sálaj, vagy Bihor megyé A Regina Maria 29. étteremben 
; alkalmas), egy bőr arnitura, valamint vas- ben. Cim: Steiner, Oradea, Cal. Victoriei eb , havi 17 

NIZZA kajestes választekos szi agyak alndgae z etasatamint vaz bsn c (VT186 tertel s a taegon Tenél etebb n 
nekben, viz-, vasondolá- Str. Avram fancu 28. (T 1554) EGY mély gyermekkocsi eladó. Str. NÉEMET nyelvet biztos sikerrel.. aa4 ) 

KÖLGYFOD- lás, női hajvágás és ma- 850.000 KERESKEDELMI gócponton fek- Aurel Popovici 18. (N686-a) miai és egyetemi anyagot is tanit szakadó. Egé 
nASz-SZALON nikür. Olajpakolás gőz- vő, 3 uccai üzlethelyiségből és 5 családi EBEDLŐ, modern diófa, sürgősen eladó né, Sir. Iuliu Mania 4., II. emelet, e 
c- REG FERD. párolásokkal, korpásodás lakásból álló, tömör épitményü szép sarok- Sternbergnél. Reg. Carol II. 40. I. (N700) ű ks 

a ; bérház, évi 103.800 lej bérjövedelemmel É z ; KÖNYVE 
. .. ajhullás ellen eladó. Ritka alkalmi vételi eset és kitünő EGY zongora eladó. Str. Saguna 24. KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De. 

.. ztakéstetekt jelnleéénéstat tőkeelhelyezés. SÁNDOR bizományos, Cat ajtó 2. av707) zsőnél, Calea Rezele Fardinand Ne, 34 Victoriei 13. (T 1555) OCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- , (8456) Apr éhir detések KERESEK kompiett garzon lakás beren- Szek, dus v álasztékban eladok. tr Mo egár ejaéit remin yelvérákat ad, 
wU- dezést, lehetőleg kombinált szekrény és morandului 4. Grósz. ( )vize ; v okleveles középiskolai F 
APRŐHIRDETÉSI ARAINK: S-avan- éjjeli szekrényes recamiével. Ajánlatot a TELIKABÁT egyerme sladó. Dup a kKladóban ként 1 lej, vastagabb berükkel 2 és 2 lej, butordarabok és árak megjelölésével nMeg- lán bélelt. I. Maniu 1. portásnál. (N711) Bőrkabátok t 

Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési tekinthető" jeligére a kiadóba kérek. (V2807 ELADÓ antik, Biedermayer négyfiókos a dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. ELADÓ butor kettős keményfa ágy, mo- komode iróasztallal beépitve. Str. I. Má- méret után szakszerüen készit, javitást és ehh 
Csak portózott jeligés leveleket további- dern éjjeli szekrények, egy asztal három celar 20-a. földszint balra. Ugyanott festést garancia mellett legolcsóbban - 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- székkel, 1 szekrény, 2 ágybavaló lószőr függönyök, stórok, ágyteritők, székek. Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10 
velekre válaszolunk. Apróbirdetéseket madrác. Minden elfogadható árban. Str. (N704) Gólyával szemben. (T1467) 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett Iuliu Cesar 79. (2827) ALLAST kKEREs VERTES LILLI angol és francia nől al. 
veszank fel. Hivatalos óra reggel 8-től es- T pincsi him fajkölyökkutya eladó. GYERMEKGONDOZŐNÖL vagybetegápo- vatszalonját áthelyezte Str Gh. Cosbuc 12 
e 7-ig. 

e 

- Cal. Victoriei 28. (2833) lást, esetleg házvezetőnői állást vállalnék. szám alá. (2435) 
LEVELEZÉS SZÖNYEGSZÖVÖSZEK eladó. Ára 1500 Cim: Str. Horea 97. 2540) NE rontassa el ruháit rössz Varrónővel - lej bőrklinikai házmesternél. (28661) ROMAÁN, német, magyar könyvelő és le- Szépen, olcsón, jól és pontosan készitek FREI télikabát, szőrmével bélelt eladó. velező, könyvelést és levelezést vállal Szi- nől ruhákat, hivásra házhoz megyek Str. frt. házmesternél, P. M. Viteazul 14. ves megkereséseket „Örakönyvelő" jeligére Demsuseanu 27. Löte Etel. (2784) ( (Nö85) kiadóba. (N682) sSZABASZATI kurzus kezdődik n. 

(433) 

; 

A legszebben és 

aztn E zz . ELÁDÓ házbontásból maradi deszka, RÖMAÁN-német kisasszony azonnali ál- 15-től Lőwy szalonban. Str. Bob 13. készit gerendák, ajtók ablakok és elsőrendü lást keres félnapra. Telefon: 17-87. (Nö83) 
tEKAMIER és többféle butor eladók PERFEKT román, magyar gépirónő, 1i- kölcsönzök. Plissé-szalon. Cal. Regele Fer 

s és többféle butor e eee, centiázott, 2000 lejes állást keres. Cim a dinand 40., földszint. (2884) Veszprémi Sándor stelner. Str e a t ALLÁST KAPHAT nov. 15-iki kezdettel. Krámer szalon s 
Ste .Str. Regele Ferdinand 89., ajtó 28. 

, Str 
szücsüzlete, Cluj, Reg Maria 10. 122-ig. (2870) EGY órássegédet mindenesbe, vagy gya- M. Foch 53. (2896) VÉNNEK gy pianinői hangiogóval kornokot felvesz „Cecon" Gherla, ELVESZETT egy női ridikül a Reg. Fer nyosan eszközlünk. ira a ki i 2872) HÖLGYFODRÁSZNOT vas- vizondolá- öreg néni nevében kérjük a megtalálót hó 

ő azozrooee ge zg eln eladóban z láshoz és manikürözéshez értőt felveszünk. hozza be a kiadóba. E (2902) zó ELADÓ jókarban levő fekete női télika Ajánlatok román nyelven Frizeria Ro OLCSŐ utazás B si. ; sze 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns bát rókaprémmel és muffal. Str. Memo- 2 ucurestibe. Oda-vissza an . ; 

dők. (VT1525) Indulás minden hétfőn este. Inf iók Fe 

kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner BINALT szekré modern ebédlő i . 1 este. ormációk, 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand I14. a zelekel n feketében, GÉPIRŐNŐ kerestetik ügyvédi irodába ésgyek: Mezei menetjegyiroda, Primaria N. (VT1379) keresek megvételre. Ajánlatokat: Calea Tomán és magyar nyelvismerettel. Cim a épületében. Telefon: 29-77. (N722) z : VARRÓ- és tanulolganyokat felvesz Maniu 29. hátul az udvarban (N719) be 

í LADÓ fehér csempés sparhelt, férfi fel * í . udvarpban ) 
TALPAT, BÖRT jó szakember csak ete fehér eleszoban ogas Hikeret ael oLeona' fehérnemüvarróda. Str. Saguna FOGORVOS sürgősen keres kombiná- 

HOLLANDUSNAL vesz Cal Reg Ferdi- e harienyák, oposon gallár Javitádnaz 20 (2797) ciót berendezett fogtechnikussal. „Spe- x MARADEK nőiszövetek, selymek, ditti- (2880) ranciával keresünk. Ajánlatokat a Coop. Str. Memorandului 16. (N635) 
nek, dejalinok, bársonyok, váseak pi- 1 szám 880) Solidaritate Románeascá, Cluj elnökségé- 
zsama-fianel, pongyola és ruha maradékok hez, Str. Reg. Maria 2. (T1548) KIADÓ LAKAS 

61) 
! különálló uj villában kiadó. Tel: 16-29. 

NE üljön fel semmiféle reklámnakk ásárolhat férfi és női ernemuszalon. Cal, Reg. Ferdinand 5. I. déjután 2- (N676) pi 
Előbb tekintse meg árait az Oraháznak, részletfizetésre vásárolhat férfi és női em (2858) ő 

. ; 1 II. 150. i i ár- 

zésü gyémánt és brilliáns tárgyak oleson Dőket Regele Ferdinand 89, ajtó 8. Értekezni: fonyazél m angtt iróasztal, divány, hér, s 
kaphatók. (T1545) 12-2 között. 2617) BUTOROZOTT lakási ba, fürdőszo- 
SÜRGÖSEN eladó egy teherautó Truk. ARCO— NŐI ruha varráshoz tanulóleányt fel- szoba, fürdő 79 

/ sz őr e bun d ák at csatornák. Str. Vasile Lupu 67. (2866) 
2895) MENYASSZONYI fátylat, koszorut ki- 

ELADÓ mesterhegedük: 1 Stradivári, 1 iadóban. gy718) SZABNI tanitok a legujabb módszerrel 
E .. 

. 

Mindennemü szőrme alakitást jutá vagy egy kis zongorát, azt is hangiogóval. (VT1552) dinand 37. alatti Minerva palotában Egy 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- randului 16., földszint, ajtó 1. (2874) X al" David Rofoil, Tg.-Ocna cimre külden- 970 lej. Gyorsvonat, fenntartott helyek. lás 

ia . 684 i ; j, 
DSEEr Trajan 31., ajtó 13. kérek. (2876) Kiadóban (N684) JŐ házikosztot kaphat 2 személy. Iuliu já! 

nand 65. (VT1349) [lkalmas. Frenkelné, Str. Vladimirescn GYAKORLOTT bodegavezetőt anyagi ga cialista" jeligére Nova könyvkereskedésbe i 

félárban. C. Reg. Ferdinand 53. udvarban. FERFIFHERNEMU varrónőt, csakis első- (T1561) HETI 50 LEI rendüt azonnal felveszek. „Albitex fe- X szoba, hallos lakás központban, m 

Slu) P. Mihai Viteazul 1I. Alkaimi beszer I-a cípőket, scsonokat és gyermekci- KERESEK parasztvirág késziténőt. Cal. or aLETHELYISÉG kiadó Str. Regele Ca- 11 

a, , , 5 

Str, Reg. Carol II. 59. (2606) 
veszek, Str. Baron L. Pop 10.,, jobbra az ba, manzardban konyha, butorozott szoba 

.d ii . 
és egy nagy raktárhelyiség kiadó. Érd.: 

TOILETTE szappanhulladék kilógramon cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- udvarban. : (2864) Sir. Regaia 24. (2811) 
ként 60 lejért, 2 kg. szinmosószappan 55 randului 25. Telefon: 18-25. JÓCSALAÁDBÓL való fiu női fodrász ta EGY külön telek kiadó Sziá gyi tele- 
lejért kapható Heinrich lerakat, Str. Me- . nulónak felvétetik. Reszling Lajos, Strada pen. Ért.: Str. Cipariu 1. Pantofaria Olim- 
morandujui .. 1489) SZÖNYEGEK, SELYEMHARISNYAÁK Baritiu 16. . (2868) Dia. (2786) 
MEGSZABADULHAT ruhájára ráhulló félárban csak F. David ucca 10. alatt kap BEJÖRŐNŐ felvétetik hetenként két- 7 

kellemetlen fejkorpától. Használja rend- hatók (Nö85) szer-háromszor. Str. Cotita 9. (c878) 2aUTOROZOTT szoba kiadó. str. Gelü 
. 

(2791) 
szeresen a Petrol-Heinrich szappant. ELADŐ nagyon olcsón nem modern szs DÖSEBB szakácsnőt keresek vendéglői ; é 

KI , al- 
(T1490) ba berendezés, ágy, éjjeliszekrény, ruha főzéshez perfekt szakértőt. Cim Cal. De- kalmas eethelyiség, Earagenak pögele 

680.000 Belvárosban 3 parkcttes szoba, szekrény, divány, asztai 2 székkel és már cebal 45., Restaurant. (2890) Ferdinand 72 (2824) 
csukott szép nagy veranda, fürdőszoba, ványlapos kredenc. Reg. Ferdinand 40. EUTORASZTALOS segédeket felve- konyha, spelz patésui szoba, konyha éi (Máloasá 27.) Özv. Dánczingerné. 2909) Szünk. Str. Memorandului 11. (2877) II eglaan s dlani alge 0 lztény hz sörgöpent elaó SANDOR, bizományon éle körző . TELJESEN árvaleányt keresünk, ki me dőszoba összkomforttal azonnalra kiad. É" Cal. Victoriei 183 (T 1857) ,. RICHTER-féle körző, háromszögtükör leg otthont és teljes ellátást nyerhet cse- tekezni az Ursus sörcsarnokban. (T 155" 
.... és más használt, de jókarban levő mérnö- , b Mele tthon - . 

KERESTETIK szecskavágó gép járgány- ki müszerek eladók. Cal. Marechel Fon Fély teendők ellenében. Meleg otthon KIADÓŐ 2 szobás komfortos villa azon j 
jeligére a kiadóba. (2828) nalra is. Értekezni Universal", Cal. Re- ytlan éle e gzl ó, basznátható döte) a szazlaányi átütő irógép ela ag2003) FELVENNÉK egy leányt, aki bőrmunká gele Ferdinand 33. ' (2871) 

EGY jóállapotban levő favágógép eladó Ru deanu 13. Adonjár (2888, kat is tud gépelni. Str. Cernáuti 20. (200) alaó egzgnnalra 2 szoba, kenyle a elr. Budai Deleanu 4 a571 ELADÓ olcsón 3 hold szántóföld a Bé- : Egyvédnék 
t 

. ajtó 75) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat legdrá- kásban házzal együtt. Érdeklődni: Strada ,„BEJÁRONÖT felvesz Str. Berde 2. ajtó Marechal Foch 40. (28 á 
2. (2905) KIADÓ szoba, konyha, előszoba, spelz, ében vásárol aalian T VisPin ezo) P Exnő lé aombt szEmenye FUGGETLEN eszisztenciát szerezhet el pince. Str. Vasile Turcu 16. (2878) ErŐS á : A rzs: ' 1 sőrendü nagy intézet képviseletével. Re- Bt JTOROZO lépcsőhá- 

es nénzből is et elesón, uhkzkod- Str. Regina Maria 48., I. 5, délután 2-6 prezentábiiis, jó összeköttetésekkel Diíró 1 kuotof agé ena legáns jeP Esee smu 1jon maradékot Str. Má 0oa; között. (2889) urak, vagy hölgyek adják be ájánlkozásai Vladimirescu 17 (2881) 
vamuell (2754) EGY jó vegyesmunkás szabósegéd állan kat „Független" jeligére. Nova, Memoran 2 SZOBA, ko A lős ba azonnalra 
KABÁTSZÖVET maradék, pizsama és dó munkára felvétetik. Bázsa uriszabósá- dului 16. (N703) ejadó. Sir eld szaa (2882) 

ruhaflanell legolcsóbban Str. Máloasá 19. ga, Str. Carpatilor 27. Ugyanott 1 drb. fő- EZILEANYT felveszek fehérnemü natasi 55)Ző és 1 darab óntöttvas hemence cladó rógaba állandó monkára st eraa Ar Ker szoba konyha mellékhelyiségek RUHAMARADEKOKAT, szöveteket, (2893) (N698) kiadó december 1-ére. Ért.: Str. Grecean flanneleket legolcsóbban Str. Máloasá 10. MÖDERN, uj dióháló olcsón eladó. Str. 19. szám. (2886) KIFUTŐT felvesz Bernáth Aranka ka- SZAm ; ; 
alatt vehet. Sámuel. (2756) Preotul Opris 9. Dermatánál. (2894) lapualon P. u 29. v701) NAGY borpince kiadó. Str. Regina Ma 1,600.000 ERŐS belvárosban 4 komfortos STR. Paris mellett erősépitményü, tö- ria 51. szám alatt. 28 
családi lakásból álló szép kertes emeletes mörfalakkal, modern, negek Abfakkal épi puOFIUT felvesz füszerüzlet. (etg) KÜLÖNBEJÁRATU, csinosan butora 
bérház, évi 120.000 lej bérjövedelemmel sür tett házastelek, két szoba, konyha, speisz, - e zott nagy szoba főzőkemencévelüresen is 
gősen eladó. Központi fekvésénél fogva viri villany, pince, kerttel, ház előtt végig KIFUTOFIU felvétetik. Pliatsintár test- azonnalna kiadó. Str. Cernauti 21. (2891) értéke növekedő. SÁNDOR bizományos, uj betonjárda, városról elutazás miatt sür Vének, Cal. Reg. Ferdinand 2-a. (2908) KIADÓ, vagy eladó uj ház 2 szoba, 
Cal. Victoriei 13. T 1556) gősen eladó, Ára: 260.000 lej, 50 ezer lej át SZABOTANULONAK ügyes fiut felve- konyha, fürdőszoba és üzlethelyiségel 
ELADÓ uj modern emeletes villa Str. vehető bankteher. Ért.: Gabányi Sándor, szek. Laczy, Reg. Maria 46. Baba Novac nagy betonpincékkel ipari célokra is al- 

Gruia 10. (Str. Elisabeta mellett.) (2769) Str. Traian 82. első ajtó, délután 3-5-ig. felől. : . (N728) kalmas, Ért. Cal. Reg. Ferdinand 59. Tra 
MELLEKKOCSIT keresek 500 köbcentis (2901) BEJÁRONÖT felveszek. Reg. Maris 32. fik. (2892) KT intelhgeny Ieány lakást kaphat 1 tés, világitással olcsón. Ért.: Str. M. 

53. Krámer szalon, 

-
 

a
r
 

r
 

motorkerékpárhoz. Ajánlatokat kérek a PIANINŐ, cimbalom és mérnöki mü- Cukrászda. (N721) 
Jóestét kiadóhivatalába „Mellékkocsi" szerek nagyon olcsóért sürgősen eladók. DECEMBER 1-re perfekt szakácsnőt ke 
jeligére. (2806) I Régiség üzlet, P. Unirii 9. (T1563)'resek. Str. Regalá 25. (N710) 
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NAPTÁR. 1938. November 11, Péntek. 
Róm. kat.: Márton. Prot.: Martin. 

1t.: Mina, Victor si Vincentiu. Izr. 

17 Chesvan. 
asam aa- özz

 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁARAI
NK: 

Egész évre 550, félévre 280, negyedévre
 

150. egy hónapra 50 lej. 

í 

JÓESITÉI! 
FILOZÓFUS FÉRJ 
szörmeüzletben érdeklődik az asz- 

szony a kereskedőtől: 
Mondja kérem, hány állat kell 

ehhez a szörmekepphez? 
Csak egy fiacskám, aki megveszi 

szól közbe a férj. 

a szegény gyermekek megsegitésére. 

az egymillió lejt és a megindult felaj
án 

- Teljes erővel megindult a gyüjtés 

Bukarestből jelentik: Jelentettük, hogy 

dr. N. Marinescu tábornok népjóléti 

miniszter lelkes hangu kiáltványt in- 

tézett az országhoz, amelyben felhivta 

a figyelmet a szegény elhagyatott 
gyer 

mekek megmentésének szükségességé- 

re. A gyüjtési akció teljes erővel meg- 

indult és mindjárt az első napon a Ro- 

mán Akadémia és a Dinu Mihail ala- 

pitvány vezetősége jelentette be, hogy 

szivvei-lélekkel kapcsolódik bele az ak- 

cióba. A Jegybank félmillió lej ado- 

mányt, Miron Cristea patriarka Mari- 

hescu miniszter egyenként 50-50 ezer 

lej adományt jegyeztek le. Az első na- 

pon a lejegyzések összege megközeliti 

lások lelkes hangulatban folynak to- 

vább. 

- Ujabb kihallgatásokat rendeltek el
 

t s n tn 

szabáluzatot 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ismeretes, 

hogy a központi közigazgatási birósá
g 

a háztulajdonosok és a kéményseprő- 

mesterek felebbezése alapján módosi- 

totta a városi kéményseprő-szabál
yza- 

tot. Kimondotta, hogy a kéménysep
rés 

nem kizárólagos szolgálata a vár
osnak, 

ellenben a kémények takarittatása 

minden lakosra kötelező. 

Minthogy a felsőbiróság döntése 

nagyon homályos és nem dönti el a 

kérdést végérvényesen, a kolozsvári 

Háztulajdonosok Szövetsége dr. Bar
tha 

Ienác ügyvéd utján megfelebbezte 1 

határozatot a Semmitőszékhez. Igy 

most a legmagasabb birói fórum 
dönti 

a nagy CFR visszaélések ügyében. Bu- 

karestből jelentik: A Timpul jelentés
e 

szerint az itélőtábla I. szekciója most 

foglalkozott azzal a CFR kárára elkö- 

vetett nagyszabásu visszaéléssel, 
mely- 

a 

HERMES-nél 
SORSJEGYET VENNI! 

Claj, Biata Unüii 1. sz. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Novem- 

ber hó 5-étől, szombaton reggeltől nov. 

hó 12-ig, szombaton reggelig a követke 

ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: dr. Hintz Unirii tér, dr. Ha- 

jász Cuza Vodá tér, Flohr József Reg. 

Ferdinand ut és Diana gyógyszertár 

N. Iorga ucca. 

A Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Ködös, 

borult idő, kisebb lehülés. 

jó Es OLcsSÓ BORT És TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 

Mihai Viteazul 15. 
alta zstontozoaazasozayato 

lvoli M ? 
- Kisebb javulást mutat Papana ka- 

pitány állapota. Bucurestii jelentés sze 

rint Papana kapitány állapotában ki- 
sebb javulás mutatkozik. 

- BIRSÁAGOKAT VETNEK KI AZ 
ÜZLETI KÖNYVEIKET PONTATLA- 
NUL VEZETŐ KERESKEDŐKRE. 
Mint Bucurestiből közlik, , Nenmuzeti 

Repülési Alap bizottsága elhatározta, 

hogy a kereskedelmi üzleti könyvek 

pontatlan vezetése esetén 2-20 ezer lej 

között váltakozó birságokat vet ki a ke 
reskedőkre és a birság visszaesés ese- 
tén a kétszeresére emelhető. 

Csecsemő-holttestet találtak Nagy 

váradon. A nagyváradi Körös-hid alatt 

tegnap egy csecsemő hullájára bukkan 

tak, amely nyilvánvalóan gyilkosság 
folytán került oda. Az ügyben szigoru 

nyomozás indult. 

.A giloucesteri hercegi pár találkoz 

ni fog a windsori hercegi párral. Lon- 
doni jelentés szerint pénteken Páris- 
ban a ploucesteri hercegi pár felkeresi 

a windsori herceget (volt angol királyt) 

és feleségét, akikkel VI. György angol 
király megbizásából fontos megbeszé- 
lést fog folytatni. 

- K legszebb karácsonyi ajándék 

egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 
kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 
Magda festémüvésznő képkiállitását. 

Nyitva minden 
egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 

LAÁSANAK DISZITÉSERE 
SzERB KIVITELÜ 

LONDEL- 
KERETEK 

képeknek, goblennek és kézimunkának 
a legolesóbb áron 

SOMLYAI utódánai 
Str. I. Maniu 7. 
Erge 

szerdán és pénteken 

pota tegnap ismét 

ből kifolyólag közel 100 millió lejjel 

kárositották meg a kincstárt. A vád
lot- 

tak a tárgyaláson ujabb mentőtanuk
 

kihallgatását kérték, de ezek közül a 

biróság csupán egyetlen személy kiha
ll- 

gatását engedélyezte. Ezután az irás- 

sSzakértők egész sorát hallgatták ki, 

akik a vádlottak és pedig loani m
érnök 

volt kereskedelmi igazgató, Schaelter, 

Radenszky, Azenfeld, Weissmann és 

más 12 társuk által gyártott hamis
 ak- 

tákra vonatkoznak, amelyek 
segitségé- 

vel a visszaélések történtek. A nagy 

érdekességü perben a biróság novem- 

ber 12-én folytatja a tárgyalást. 

ahan lenni, siessem- 

HERMES-nél 
soRSJEGYET VENNI! 

A rFüzesséry Magda festőmüvésznő 

tanitványok előkészitését akadémiai 

módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 

tré, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 

lentkezni lehet minden szerdán é
s pén- 

teken egész nap. Cal. Regele Ferdina
nd 

71i. sz. 

Rehabilitálják Gayda volt tábor- 

nokot. Prágai jelentés szerint a szibé- 

riai harcokból ismert Gayda táborno- 

kot, akit később fasiszta jellegü moz- 

galmai miatt megfosztottak rangjától, 

hir szerint most rehabilitálni akarják, 

a változott viszonyokra való tekintet- 

tel. 

KILOPTAEL 
a fontos diplomáciai iratokat 

tartalmazó gyertyatartókat? 

ezt megtudhatja a Royal slágerm
ozgó- 

ban a mai naptól vetitendő 

„i4-es futár' 
(Bécs-Petrograd) c. film bemutatóján. 

Iizgalmas nyomozás a kéme
k után Bu 

dapest, Páris és Londonon keresztül 

Fősz.: Luise Rainer, wWilliamm Powel. 

Előtte 2 hiradó Metro és Fox. S
zámo- 

zott helyek. A Metro Goldwyn film- 

Szombat 9: 

el a kéményseprő-pert, amely immár 

A. A 

Megielebbezték a háztulajdonosok 
a Scemmitőszékhez a kéménysenrő- 

Jogaik érvényesitése végett most 

döntő lépésre határozták el magukat a 

kéményseprőmesterek is, akiknek a 

szabályrendelet egyszerüen elvette a 

jogaikat. Minthogy a központi közigaz- 

gatási biróság döntésében kimondotta, 

hogy a kéményseprőmestereket jogaik- 

ban meg kell hagyni, most érvényesi- 

teni akarják ezt a határozatot. Előbb a 

polgármestertől kérték jogaikba való 

visszahelyezésüket. A polgármester 

azonban ragaszkodott továbbra is a 

kéményseprés községi kezelésben való 

irányitásához. A kéményseprőmesterek 

most Hanzu királyi helytartóhoz for- 

dultak és kérték, utasitsa a város veze- 

tőségét, hogy a központi közigazsatási
 

közel egy év óta foglalkoztatja az biróság döntésének szerezzen érvényt 

érdekelteket. 
... 

Fokozódott 

Erdélyi Mihály páratlan sikerrel 
be- 

mutatott uj operettjének előadásai fo- 

kozódó siker mellett folytatódnak.
 Nem 

győz betelni a közönség a darab 
szen- 

timentális meséjének szépség
ével, ára- 

dó humorával és brilliáns mi
zsikájával. 

A hangulatos, nagyszerüen rendezett 

Fjscher Anni 
E hó 16-án, szerdán este tart

ja egyet 

len hangversenyét városunkban
 Fischer 

Anni, a világhirü magyar zongora
mü- 

vésznő. Az első hiradások nyom
án meg 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Légy enyém, mint r

ége". 

(Harmadszor.) 

Péntek fél 9: Légy enyém, mint régen. 

(Negyedszer.) 

Légy enyém, mint rége
n. 

tötödször.) 

HERMES-nél 
sonsJEGYET VENNI! 

siker a 

és helyezze vissza jogaikba őket. 

Légy enyém, 
előadásain 
operett minden előadása iránt olyan ha 

almas érdeklődés nyilvánul meg, mi- 

lyen csak az igazi sláger daraboknál 

fapssztalható. Minden jel arra vall. 

hogy a Légy enyém, mint régen áz 

lidei szezon nagy bombája. 

i -0 

aed- 

esyetlen hangversémnt városuniban 
indult jegyelőjegyzések azt bizonyitják, 

hogy a páratlanul gazdag műsoru hang 

versenyt teljesen zsufolt ház fogja vé- 

gig hallgatni. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. Az orgonavi 
Az évad legnagyobb sikert elér 

rett filmslágere, fősz.: Jeanette 

Donald és Nelson Eddy. IT. Hiradó. 

III. zines audioscop. IV. silly 

Simphonie. V. Miki Maüus. Minden jegy 

hez a pénztárnál 2 lej ellenében az 

Audioscop megtekintésére speciális 

szemüveg kapható. 

ROYAL MOZGŐ: A 14-es futár. (Bécs- 

Petrograd). Kémtfilm. Fősz.: Luisea 

Rainer, William Powel. Előtte 2 hir- 

adó Metro és Fox. Számozott helyek. 

Telefon: 37-05. Előadások kezdete: 

3.10, 5.10, 7.10 és 9.20. 

SELECT MOZGÓ: Az alibi. Bünügyi drá- 

ma. Fősz. Erich v. Stroheim, Pocuis 

Jouvet, Jeny Holt és Albert Prejean. 

URANIA MOZÓO: A patkány. Egy londo 

ni apacs izgalmas élete. Fősz.: Anthon 

Walbrook és Ruth Chatterton (Érett 

ségi osztályfőnöknője.) 

v 
Mac 

Claj, Tiata Unni 1. se. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Piroska 

és a rfarkas és a három kis 

malac. (Hetényi Elemér nagy látvá- 

nyos, gyermek revüoper
ettje, a studió 

növendékeinek előadásában. Zene, 

ének, móka, tánc. Rendkivül olcsó 

matiné helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: Nincsenek véletlenek. 

(A nagysikeri vigjáték első olcsó hely 

áras előadása.) 

szor.) 

este 9: Légy enyém, 
szer.) 

Hétftő fél 9: 
(Nyolcadszor.) 

lencedszer.) 

Szerda 9 Fischer 
goramüvésznő egyetlen 

hangyerseny 

Mozi 
gyár jubileumi sorozatából. 

- ISMÉT IGEN SULYOSRA F
OR- 

DULT KEMAL ATATURK ÁLLAP
O- 

TA, lsztan buli jelentés szerint Kemal 

Atatürk török köztársasági eln
ök álla- 

rosszabbodott és 

bulba is érkezett, hogy az 

A török 
Isztarna- 

rendkivüli sulyosra fordult, 

miniszterelnök Ankarából már
 

cAPITOL MOZGŐ: Premier: 
cirkusz csillaga. 

stock. 

EpIsoN MOZGÓ: 

után. Harry Piel nagys
zerű filmje. 1 

esetleges 

szükséges intázkedéselket naestagva. 

d. u. 6: Légy enyém, mint rége
n. (Hatoi- 

mint régen. (Heted- 

Légy enyém, mint régen. 

Ked fél 6: Légy enyém, mint régen. (K"
- oba stb. nov. 15-re olcsón kiadó. 

Anni a világhirü zon- 

Kivolt Marco Dolo? 

Manezs -a 

Fősz.: Attila Hörbi- 

ger, Lucie Höflich és Albert Mater- 

I Rohanás a kaland 

..... 

egal m 

Aprékhirdetések 

KIADÓ LAKÁS 

HAROM szobás modern ujonnan át- 

dolgozott napos lakás kiadó. Str. Cobuc 

KIADÓ Dermatához közel, Str. Rovine 

12. 1 szoba, konyha, speisz. Ért.: Str. Ho- 

rea2z2z2:.: 

KIADÓ egy susztermühely és szuterin 

szoba azonnal. Cal. Traian 144 (2907) 

UcCCAI butorozott szoba központban 

gőztfütéssel, fürdőszobahasználattal uri- 

embernek azonnalra is kiadó. Cim a ki- 

adóban. 
(N705) 

EGY szoba, (parkettes) konyha, 
fürdő- 
Popa 

Fárcas 12. Bővebbet Nagy borbélyüzlet 

KIADÓ szép szoba, konyha, viz bent 

van és egy üzlethelyiség 
olcsón sarokház- 

Maria 
(N715) 

LAKAÁST KERES 

TISZTVISELŐNŐ keres lak
ást izr. csa- 

ládnál. Cimeket „Belváros jeligére. 

E 

(2862) 

reopDpolo? 
..... 

KERESEK egy szoba, konyha, f
ürdőszo- 

arzan bosszuja. Hermanni Brik-kel. bás butorozott lakást központhoz közel. 

t-lv. Eirenó, Miki Mausz. Jön: Eremiáne teleton-palota. (2867) 

Sűnx - Tarantella - 
Frankenstein 

-anvasszonya 
-0 



unysa v 

Nevember 1I7.-én farija évi 
rómal kao- 

likus Eguházmegyei Tanács 

Mözgyűlését a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Kisebbségi 
életünk nagy eseménye zajlik le no- vember 17-én Kolozsváron. Ekkor tartja évi közgyülését a róm. kath. Egyházmegyei Tanács, hogy megtár- gyalja az egyház időszerü kérdéseit, 
állást foglaljon az iskolák kérdésében. 
Két évtizedes kisebbségi életünkben 

jelentőségében hatványozottan növeke- 
dett az Egyházmegyei Tanács ülése, 
amelyen felszinre kerülnek az összes 
egyházi és iskolai vonatkozásu kérdé- 
seink. Különös jelentősége van az idei 
közgyülésnek: első izben fogja leve- 
zetni a nagyjelentőségü tanácskozáso- 
kat az egyház uj főpásztora, Márton 
Aron apostoli kormányzó. i 
A közgyülést ünnepi istentisztelet 

vezeti be, majd a katolikus gimnázium 
disztermében a helyi és vidéki egyház- 
megyei tanácstagok jelenlétében meg- 
kezdődnek a tanácskozások, amelyek 
előreláthatólag egész napon át tarta- 
nak. 

ROSSZUL VÉGZŐDÖTT A 
KEDÉLYES ESKÜVŐ. Tódor Cristea 
a biharmegyei Bibelia község lakója 
egy esküvő alkalmával ittas állapotban 
nagy botrányt rendezett, majd Popo- 
vici lelkészt is sulyosan megsértette, 
ezért a biróság elé került, ahol ittassá- 
gával védekezett. A kolozsvári katonai 
törvényszék a meggondolatlan embert 
2 hónapi fogházra és 2 évi jogvesztésre 
itélte. 
- Értesités. Értesitjük a Casa Mun- 

cii CFR-nyugdijasait, hogy folyó évi 
november havi nyugdijfizetés 11-én 
reggel 8 órai kezdettel az alanti sor- 
rendben kezdődik: Seria 7: 1-200-ig 
11-én, 200-300-ig 12-én. Seria 14. 
1-150-ig 14-én, 150-től folytatólag 
15-én. Cluj, Nov. 10. Elnök: Salvan 
Teodor s. k Titkár: Vasvári Leopold 
s. k. 

uthnak, a 
távolságot 

gyorsasági rekorddal latt tették 
meg óránkénti 475 kilométeres átlagse- 
bességgel. A beyruthi leszállás alkalmá 

a gép kissé megrongálodott és a rá- 
diótávirász, akit villanyáramütés ért 
meg is sebesült. Az olasz ujságiró-piló- 
ták azonban tovább akarják folytatni 
mégis utjukat. 

Rómából Tokióba indulta 

MEGTALÁLTAKk A TŐBA 
ZUHANT REPÜLŐFŐHADNAGY 
HOLTTESTÉT. Constantai hiradás 
szerint a halászok tegnap megtalálták 
Niculescu Relu repülőfőhadnagy holt- 
testét, ki gépével tudvalevően a Razim 
tóba zuhant és holttestét ezideig nem 
sikerült kihalászni a tó vizéből. A 
repülőfőhadnagyot ünnepélyes keretek 
között fogják eltemetni. 
- ROMANIA RÉSZT VESZ A 

NEWYORKI NEMZETKÖZI VILÁG- 
KIÁLLITÁSON. Bukarestből jelentik: 
Gusti professzor, a Királyi Alapitvá- 
nyok igazgatója és a newyorki világ- 
kiállitás romániai kormánybiztosa az 
ujságiróknak kijelentette, hogy Romá- 
nia gazdag anyaggal és önálló csarnok- 
kal vesz részt ezen a világkiállitáson, 
amelyen meg akarja mutatni országá- 
nak multját és jövőjét megfelelő 

- BEFEJEZÉS ELŐTT ALI A 
VIZSGAÁLAT A NAGY KISAJÁTI- 
TÁSI VISSZAÉLÉS ÜGYÉBEN. Mint 
Bukarestből közlik, a tárgu-unghenii 
Glavce-féle birtokok kisajátitása kö- 
rüli visszaélések ügyében a vizsgálat 
befejezés előtt áll. A iasii három letar- 
tóztatottan kivül még ujabb fogvatar- 
tási parancsokat fognak azonban 
kiadni. 
- Megkezdődtek a nagy francia hadi- 

tengerészeti gyakorlatok. Párisi jelentés 
szerint az Atlanti Őceánon állomásozó 
francia haditengerészeti raj elhagyta Brest 
kikötőjéb és a Földközi-tengeren meg- 
Kezdte 10 napig tartó nagy hadgyakor- 
latait. A hadgyakorlatokon számos cikáló, 
torpedó-vadászhajó és 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A büntető- 
tábla ötös tanácsa ma ugynevezett 
szenzációs bünpert tárgyalt. A vádlott 
Pascu Ioan a Nicolaié 34 éves bányász, 
aki a Déva melletti Hodor községből 
származik. A vádirat szerint a bányász 
1937. november 14-én kegyetlen módon 
meggyilkolta Olimpia Deac asszonyt, 
akivel közösen végeztek valami arany- 

VII. évfolyam, 1938 NOVEER 
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a bűntetőtábla e 

táblai ügyész képviseli, 

el. A mai tárgyalási 

még folyik. 

ü 
lölt 

csempészést, majd elrabolta a nő 1000 lej készpénzét, a hulláját pedig bele- dobta a Maros-folyóba. A ma megkez- 
dődött tárgyaláson a vádat Criveanu 

! a védelmet 
pedig dr. Saragea Zamfir ügyvéd látja 

napon több tanut hallgattak ki. Lapzártakor a tárgyalás 

oté .. 

UNGVÁR, MUNKÁCS LO. SONC MEGSZÁLLÁSA 
(BUDAPEST.) A mai napon a m gyar csapatok a felvidéki magyarlak területek átvételét folytatják. Ma, a törtökön Ungvár, Munkács Losonc a szomszédos községek átvétele kerü sorra. A kassai bevonulás holnap, pér teken, nov. 11-én lesz nagy előkészüle. tek mellett. Ugyancsak Budapesiró jelentik, hogy a már átvett területeke, megkezdődött az állami szolgálatban vő tisztviselők felesketése. P 

... 

- ÁRUTÖZSDÉT LÉTESITETTEk CETATEA-ALBABAN. A nemzetgaz. dasági minisztérium uj árutőzsdét léte. sitett Cetatea-Albaban. Ugyanakkor közlik, hogy B. Fruchter, D. Fosor, A Wilches, É. Tosenberg, I. Weiss, M. Klein, N. Grünfeld és Granchi hivata. los közvetitőket a szatmári, nagyváradi és baltii árutőzsdékről rendelkezési állományba helyezték. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazok. nak, akik drága férjem illetve édes- apám elhunytával személyes, vagy irás beli részvétnyilatkozatukkal fájdal- munkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. Tamás Ger gely ny. csendőrőrnagy özvegye és 
leánya. 

- Rendszeres légijárat létesül Anglia és Amerika között. Londonból jelentk. A légügyi miniszter kijelentette, hogy 1939. tavaszától kezdve az Atlanti Ő eánon át rendszeres légijáratot léptetnek életb Anglia és Amerika között. A rendszerei 
előkészületek is történtek. 

- Aláirták az Egyesült Allamok és Ka- nada közötti kereskedelmi egyezményt l Urania Morgó. 

ANTON WAÁLBROOK 

APATKÁNY szenzációs kalandorfilm egy londoni apacs életéről, főszerepekben: 
=RUTH CHATTERTON 

Ottavából jelentik: Mackenzie King mi- niszterelnök bejelentette a kamarában, hogy az Egyesült Államok és Kanada kö- zött kereskedelmi egyezményt kötöttek. 

- Délamerikába nevezték ki a volt 
bucurestii olasz minisztert. Római je- 

(BERLIN.) (DNB.) Egyes külföldi 
lapok azt a hiradást közölték, hogy a 
német-csehszlovák együttmüködési tár 
gyalásokkal kapcsolatosan felvetődött 
az a terv, hogy a Harmadik Birodalom 
Csehszlovákián átmenően hatalmas 
gépkocsiutat épitsen, amely egyben ha- 
dászati célokat is szolgálna s amely a 
német birodalomból kiindulva Cseh- 

Német részről megcáfoljá 
a Csehszlovákián át 
vezető nagy gépkoc 

szerzésére irányuló 

k 
Ukrajna felé 
siut épitését 

szlovákián keresztül Ukrajna felé ve- zetne. A külföldi lapok ugyanakkor azt is irják, hogy ennek a nagy gépkocsi- utnak megteremtése egyben ujabb bi- zonysága Németország Ukrajna meg- 
terveinek. Német hivatalos körökben kijelen- tik, hogy az idevonatkozó hirek min- dennemü alapot nélkülöznek. 

lentés szerint Ugo di Sola vot bucures tii olasz meghatalmazott minisztert a kormány visszahivja eddigi tisztségé- 
ből. A volt bucurestii olasz követ Dél- 
amerikába megy és Brazilia olasz nagy követi tisztségét fogja elfoglalni. Rió 
de Janeiró-i jelentés szerint a braziliai 
kormány ehhez a kinevezéshes már 
hozzájárulását is adta és Ugo di Sola 
rövidesen el is foglalja uj állomáshe- 
lyét. 0 

- A délafrikai Unió kormánya elis- 
meri Abesszinia meghóditását. Preto- 
riából jelentik: A délafrikai Unió kor- 
mánya elhatározta, hogy hivatalosan 

állapota 

(ISZTAMBUL.) Szerda éjjeli jelentés 
szerint, amelyet a Havas athéni jelen- 
tése is megerősit, Kemal Atatürk török 
államfő állapota ismét rosszabbodott 
és a legnagyobb aggodalomra ad okot. 
Az összes, vidéken levő képviselőket 
már a török fővárosba is rendelték a 
rendkivül sulyossá vált helyzet meg- 
beszélésére. 

HITLER BESZÉDE A RÁDIÓ- 
BAN 

(BERLIN.) A német rádió viaszle- 
mezre vette Hitler kancellár legutóbbi 
beszédét és azt ma este 9 órakor a 
rádió közvetiteni fogja. A közvetitést 
számos, nem német rádióállomás is 
átveszi. A hitlerista ünnepségek egyéb- 
ként tegnap nagy estéllyel értek véget, 
amelyen a kancellár is megjelent szá- 
mos előkelőség kiséretében. 
Ugyancsak Berlinből jelentik, hogy 

a von Rath követségi tanácsos halál- 
hirével kapcsolatosan Németországban 
tegnap sorozatosan ujabb nagy zsidó- 

Rendkivül válságosra 
Kemál Atatürk törö 

Scvább nyomulnak a japán csapatok - rül sor Kassa átvéleléve 

get. 

tisztogatási hadjárata 
tovább folyik, 

karhatalom részéről is. 
cirkáló katonai őrjárat 

lett az áldozata. 

a japán csapatok 
Jung-Kai helységet, 
Hankeui vasutvonal 

japán tengerészek ellenes tüntetések és kisebb-nagyobb fengeralattjáró 
rendzavarások voltak, amelyeknek a ték birtokukb 

patok ugyanakkor 

fordul 
k államfő 

Stolnanp ke- 

rendőrség erélyes fellépése vetett vé- 

A PALESZTINAI HELYZET LEGUJA BBE (JERUZSÁLEM.) Az an 
teljes 

A JAPÁN ELŐNYOMULÁS 
(TOKIÓ.) A Domei jelentése szerint 

tegnap elfoglalták 
amely a Kanton- 
mentén fekszik és hadászatilag igen fontos pont. A japá- 

nok most Jucsei felé vonulnak elő. ; 
és szárazföldi csa- 

Sinting városát- vet- 
a a Jangcse mentén. 

gol hadsereg MMa 
erővel 

de az incidensek ennek 
ellenére sem szünnek meg. Tegnap az 
összetüzéseknek mindkét részről szá- 
mos áldozata volt. Haifa mellett a fel- kelők megtámadtak egy angol őrjára- 
tot és a harcban több ember elesett a 

Tulkaremnél a 
egy felkelő 

csoportra bukkant és heves golyóharc i 1 i ra került a sor, amelynek több felkelő a tegnapi nap folyamán váratlanu 

elismeri Olaszország abessziniai hódi- 
tásait. ! 
- Kedvezően alakulnak az őszi me- 

zőgazdasági munkálatok. A földműüve- 
lésügyi minisztériumhoz beérkezett je- 
lentés szerint az őszi mezőgazdasági 
munkálatok a megfelelő időjárás folv- 
tán kedvezően alakulnak. A szőlőbeta- 
karitási munkálatok befejeződtek és ? 
többi őszi munkálatok is a legjobban 
haladnak előre. 

Meghalt Kemál 
Atatürk 

OSZTAMBUL.) Kemal Atatürk, 
Törökország ujjáépitője és 
ma délelőtt meghalt. Mint jelentet- 
tük a kiváló államférfiu állapota az 
utóbbi időben jobbra fordult, mig 

komplikációk következtek be. Orvo- 
sai mindent elkövettek, hogy meg 
mentsék az életnek, de minden fá- 
radozásuk hiábavalónak bizonyult 
és a török államiő délelőtt 10 óra 
perckor örök álomra hunyta le 
szemeit. 
A Ghazi halála a török nemzetet 

mély gyászba boritotta. A kormány 
országos gyászt rendelt el. Temetése 
iránt még nem történt intézkedés. 

A 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. EÜN DE IVIPRIMAT 

légijárat létesitése céljából már megfelelő 

ööszmasaó , 

elnöke


